
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 2 ประจ าปี ๒๕62 
วันที่  21  กุมภาพันธ์  ๒๕62  เวลา  10.3๐ น. 

ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 
------------------------------------- 

ผู้เข้าประชุม 
 ๑.  นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล 
 ๒.  นายสมเดช  ตุ้ยทา   รองประธานสภาเทศบาล 

๓.  นายประศักดิ์   มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
4.  นายเรวัฒน ์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
5.  นางพิมลพรรณ วนะภูติ   สมาชิกสภาเทศบาล 
6.  นายศุภชาต ิ  ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล 
7.  พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์  สมาชิกสภาเทศบาล 
8.  นายอนุพงษ์  ถาปัน   สมาชิกสภาเทศบาล 
9.  นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล 
10.นายมารุต  สุดาค า   สมาชิกสภาเทศบาล 

 11.นายสมบูรณ์  สมโพธิ์   สมาชิกสภาเทศบาล  
12.นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางสาวอัญริฬห์        ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รกท.ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 

นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด 
2. นายอุทิศ  ชมภู  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

 3. นางสาวกนกลักษณ์ กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง 
4. นายชิติสรรค ์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง 
5. นางสาวปวีณร์ิศา เมิดไธสง ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
6. นายสมชัย  เถกิงผล  หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
7. นางสุจิตรา  ชัยวงศ ์  นักจัดการงานทั่วไป 

 8. นายจักรกฤช  มณีรัตน์  พนักงานขับรถยนต์ 
 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม (3 คน) 

1. นางสาวมลธิรา  อนันตวงศ์ 
2. นายนุกูล         จันเข็ม 
3. นายสมชาย      พ่วงโชต ิ
 



 ๒ 

เริ่มประชุมเวลา  11.30 น. 
  เมื่อถึงก าหนดเวลาประชุม นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง เลขานุการสภาเทศบาลแจ้งว่า เมื่อที่ประชุมมา
ครบองค์ประชุม และได้ก าหนดเวลาประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญ ท่านชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาลต าบล
ดอยสะเก็ด  จุดธูปเทียนเพ่ือบูชาพระรัตนตรัย  และกล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สมัยสามัญ            
สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2  ประจ าปี 2562  และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมตามล าดับดังนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายชาณุภณ   ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน            
ท่านนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด ผู้อ านวยการกองทุกกอง  และเจ้าหน้าที่ที่เข้าร่วมประชุม และพ่ีน้องประชาชน 
ทุกท่านครับ วันนี้เป็นวันดีครับที่พ่ีน้องประชาชนได้เข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ การประชุมสภา
เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สมัยสามัญ สมัยที่  1 ครั้งที่  2 ประจ าปี 2562 ในวันที่  21 กุมภาพันธ์ 2562                       
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด ส าหรับวันนี้  มีระเบียบวาระการประชุมทั้งหมด 6 วาระ   
 1. ระเบียบวาระท่ี 1  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ    
 2. ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมสภา  -วันนี้ไม่มี-   

3. ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม วันนี้มี 2 เรื่อง คือ กระทู้ถาม  เรื่อง โรงงานแปรรูปน้ าแข็ง   
หมู่ที่  4 บ้านป่าคา , กระทู้ถาม เรื่อง  แผนการด าเนินงานจัดเก็บขยะโดยเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 

   4. ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว  - วันนี้ไม่มี -  
 5. ระเบียบวาระที่ 5  เรื่องที่เสนอใหม่  มี 2 เรื่อง  คือ  ญัตติ เรื่อง การอภิปรายไม่ไว้วางใจ
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด โดยไม่ลงมติ  และชี้แจงเรื่องการออกบ้านเลขที่ให้กับร้านเจริญพุง และไม่เข้าร่วม
ชี้แจงในการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2562   ส าหรับวาระ
ประธานแจ้งให้ทราบ  วันนี้มีพ่ีน้องประชาชนได้รับความเดือดร้อนเรื่องบ้านเอ้ืออาทรที่เทศบาลท าการให้เช่าซื้อ               
เลยมีปัญหา วันนี้ชาวบ้านเข้ามาร่วมรับฟังการประชุมสภา ผมจะน าเข้าวาระอภิปรายทั่ วไปโดยไม่ลงมติ               
ประธานแจ้งให้ทราบก็มีเรื่องว่า ขอฝากหัวหน้าปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี เจ้าหน้าที่  ต าแหน่งนักวิชาการเกษตร
ขอให้ท างานช่วยเหลือด้านล่างบ้าง ไม่ใช่ว่าไม่อยากท างาน ต้องท างานคุ้มค่าเงินเดือนที่จ้างบ้าง  ฝากดูแลเจ้าหน้าที่
คนนี้ด้วย ท างานหน้าเดียวเอาเปรียบเพ่ือนร่วมงาน  เงินเดือนตั้งหลายหมื่นให้คุ้มบ้าง ขอฝากด้วยครับ  ต่อไปผมขอ
น าเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2  ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562 
  -ไม่มี-  

นายชาณุภณ   ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  3  กระทู้ถาม 

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทู้ถาม 
3.1 กระทู้ถาม  เรื่อง  โรงงานแปรรูปน้ าแข็ง หมู่ที่ 4 บ้านป่าคา 
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ประธานสภาเทศบาล   ได้ให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบข้อบังคับ กฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อที่ประชุม 

เลขานุการสภาเทศบาล  น าเรียนชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง ดังนี้ 
 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
 ข้อ 87 กระทู้ถาม คือ ค าถามซึ่งสมาชิกสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพ่ือสอบถามผู้บริหารท้องถิ่นเกี่ยวกับ
ข้อเท็จจริงหรือนโยบายอันเก่ียวกับงานในหน้าที่ของผู้บริหารท้องถิ่น 
 ข้อ 88  กระทู้ถามมี 2 ประเภท คือ 

(1) กระทู้ถามท่ัวไป 
(2) กระทู้ถามด่วน 

 ข้อ 89  กระทู้ถามแต่ละกระทู้นั้น ให้ผู้ตั้งกระทู้ถามตั้งค าถามและซักถามได้แต่เพียงผู้เดียวการ
ตั้งกระทู้ถามให้อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้ 
 ข้อ 90  กระทู้ถามต้องไม่มีลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่งดังต่อไปนี้ 

(1) มีข้อความเชิงประชด  เสียดสี  หรือแกล้งกล่าวใส่ร้าย 
(2) เคลือบคลุม  หรือเข้าใจยาก 
(3) ในเรื่องที่ได้ตอบแล้ว  หรือได้ชี้แจงแล้วว่าไม่ตอบหรือที่ตกไป 
(4) เป็นเรื่องที่มีประเด็นค าถามซ้ ากับกระทู้ถามซึ่งมีผู้เสนอมาก่อน 
(5) เพ่ือให้ออกความเห็น 
(6) ในปัญหาข้อกฎหมาย 
(7) ในเรื่องไม่เป็นสาระส าคัญ 
(8) เพ่ือทราบกิจการส่วนตัวของบุคคลใด ๆ เว้นแต่ที่เก่ียวกับงานในหน้าที่ราชการ 
กระทู้ถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งถือเป็นกระทู้ ถามที่ต้องห้ามไม่ให้ถาม  ห้าม

ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุกระทู้ถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งเข้าระเบียบวาระการประชุม  และเมื่อประธานสภา
ท้องถิ่นวินิจฉัยว่าเป็นกระทู้ถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งให้กระทู้ถามนั้นตกไป  ค าวินิจฉัยของประธานสภาท้องถิ่นใน
เรื่องนี้ให้เป็นที่สุด 
 ข้อ 92  การตั้งกระทู้ถามทั่วไปให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นโดยมี
ข้อความเป็นค าถามในข้อเท็จจริง  หรือนโยบายของผู้บริหารท้องถิ่น 
 ข้อเท็จจริงที่อ้างประกอบกระทู้ถามทั่วไปต้องเป็นข้อเท็จจริงที่ผู้ตั้งกระทู้ถามรับรองว่าถูกต้อง  
แม้ไม่ได้ยืนยันรับรองไว้ในกระทู้ถามทั่วไปก็ตาม  และถ้าจ าเป็นจะต้องมีค าชี้แจงประกอบก็ให้ระบุแยกเป็นส่วนหนึ่ง
ต่างหาก 
 ค าถาม  ข้อเท็จจริง  ตลอดจนค าชี้แจงประกอบต้องไม่ฟุ่มเฟือย  วกวน  ซ้ าซาก  หรือมีลักษณะ
เป็นการอภิปราย 
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 ข้อ 95  กระทู้ถามทั่วไปให้ประธานสภาท้องถิ่นจัดส่งกระทู้ถามไปยังผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือเตรียม
ตอบ  และให้บรรจุเข้าระเบียบวาระภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่ส่งกระทู้ถามไปยังผู้บริหารท้องถิ่น 
 ข้อ 98  เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้ตอบกระทู้ถามแล้ว  ผู้ตั้งกระทู้ถามมีสิทธิซักถามได้อีกสามครั้ง
เว้นแต่จะขอซักถามต่อไปเพราะค าตอบยังไม่หมดประเด็นที่ซักถามและประธานสภาท้องถิ่นอนุญาต 
 การซักถามนั้น  ผู้ตั้งกระทู้ถามมีสิทธิที่จะชี้แจงข้อเท็จจริงประกอบได้เท่าที่จ าเป็นแต่ต้องไม่เป็น
การอภิปราย 
 ผู้บริหารท้องถิ่นมีสิทธิที่จะไม่ตอบกระทู้ถามเมื่อเห็นว่าเรื่องนั้น ๆ  ยังไม่ควรเปิดเผยเพราะ
เกี่ยวกับประโยชน์ส าคัญของทางราชการ  ในที่กรณีที่ไม่ตอบกระทู้ถามให้ผู้บริหารท้องถิ่นแจ้งให้สภาท้องถิ่นทราบ
ภายในก าหนดเวลาตามข้อ 95 
 ข้อ 100  ให้การประชุมสภาท้องถิ่นครั้งหนึ่ง  สมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งจะตั้งกระทู้ถามเกิน
กว่าหนึ่งกระทู้ไม่ได้  เว้นแต่ประธานสภาท้องถิ่นอนุญาต 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญ  นายอนุชิต  ไชยถา  ผู้เสนอกระทู้ถาม  

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  
สืบเนื่องมาจาก ผม ได้รับค าร้องเรียนจากพ่ีน้องชาวบ้าน หมู่ที่ 4 บ้านป่าคาใต้  เรื่อง โรงงานแปรรูปน้ าแข็ง หมู่ที่ 4 
บ้านป่าคา ซึ่งอาคารต่าง ๆ ได้ก่อสร้างมาเป็นเวลานานแล้วด าเนินการโดยไม่ชอบเพราะว่าอาคารนั้นสร้างขึ้นเพ่ือที่อยู่
อาศัยไม่ใช่ว่าเพ่ือแปรรูปน้ าแข็ง แล้วน าน้ าแข็งมาแปรรูปเพ่ือส่งให้ร้านค้าในชุมชนแล้วมายื่นให้เทศบาลขอใบอนุญาต
ในการจ าหน่ายน้ าแข็ง ซึ่งผิดวัตถุประสงค์ในการขออนุญาตในการก่อสร้าง แล้วผิดวัตถุประสงค์ที่มาขอด าเนินการใน
การจ าหน่ายน้ าแข็งนี้ อยากถามผู้บริหารว่าเรื่องที่ชาวบ้านเดือดร้อนท่านได้ด าเนินการช่วยเหลือประชาชนบ้านป่าคา
ใต้อย่างไร แล้วท่านอนุญาตให้ด าเนินการแปรรูปน้ าแข็งอย่างไร ทั้งพ.ร.บ.อาคารและสาธารณสุข ขอให้ผู้บริหารได้
ชี้แจงต่อที่ประชุมสภาแห่งนี้ครับ  ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญ  ท่านนายกเทศมนตรี ชี้แจง  ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ส าหรับกระทู้ถามที่
ท่านสมาชิกได้สอบถามนั้น ได้ชี้แจงไปในการประชุมคราวที่แล้วว่าได้ด าเนินการไปอย่างไรบ้าง แต่ในส่วนของการ
ช่วยเหลือประชาชนตอนนี้ยังไม่ได้อยู่ในอ านาจหน้าที่ที่จะให้การช่วยเหลือในเรื่องใดๆ ด าเนินการไปตามข้อกฎหมายที ่
ได้ด าเนินมาตามความเห็นของผู้รับผิดชอบแต่ละด้าน ถ้าอย่างใดขออนุญาตให้ผู้อ านวยการกองช่างได้ชี้แจงเพ่ิมเติม
เกี่ยวกับพ.ร.บ.ควบคุมอาคาร  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า เชิญผู้อ านวยการกองช่าง ได้ชี้แจงเพ่ิมเติม 

 



 ๕ 

นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน                      
ขออนุญาต ในครั้งแล้ว ในการประชุมสภาครั้งที่แล้วได้ชี้แจงไปแล้ว 1 ครั้ง คือโดยชัดเจนแล้วทางเทศบาลไม่เคย
อนุญาตให้ผลิตน้ าแข็งหรือกักเก็บ เราไม่เคยอนุญาต เทศบาลไม่เคยอนุญาต แต่ที่เคยอนุญาตให้  ก็จะต้องประมาณ
เหมือนอาทิตย์ที่แล้วก็คือ ปี 2551 เทศบาลดูแลเรื่อง พ.ร.บ.ครบคุมอาคารไม่ได้ดูแลเรื่อง พ.ร.บ.โรงงาน ซึ่งเมื่อ          
ปี 2551 เขามาขออนุญาตเป็นโรงผลิตน้ าแข็งและที่พักอาศัย ซึ่งตาม พ.ร.บ.ปี 2551 เทศบาลดูว่าเขาขอก่อสร้าง
อาคาร ซึ่งตอนนั้นผมยังไม่มาเป็นเจ้าหน้าที่คนก่อน เขาก็ดูระเบียบดูรายละเอียดและหัวข้ออนุญาตให้ก่อสร้างอาคาร 
ซึ่งหลังจากท่ีขออนุญาตให้ก่อสร้างอาคารเสร็จแล้วทางเจ้าของกิจการต้องไปขออนุญาตที่อุตสาหกรรมจังหวัด ไม่ได้มา
ขอที่เทศบาล ต้องไปขอที่อุตสาหกรรมจังหวัดนะครับ เพ่ือที่จะก่อสร้างเป็นโรงผลิตน้ าแข็ง นี้คือระเบียบขั้นตอน               
ตอนนั้น ตอนนั้นนะครับ ตอนปี 2551 เพราะเขาขออนุญาตปี 2551 ขออนุญาตก่อสร้าง ปี 2551 ในส่วนของ
เทศบาลมารับเรื่องพ.ร.บ.โรงงาน ในปี 2552 ซึ่งตอนนั้น ปี 2551 ไม่ได้รับเรื่องนี้ พอปี 2552 ถึงมารับ พอปี 
2555 ทางโรงน้ าแข็งก็มาขอท าโรงผลิตน้ าแข็งนะครับ แต่ทางเทศบาลก็ได้มีการประชุมประชาวิจารณ์ชาวบ้านไม่ให้
สร้าง ไม่ให้ผลิตเป็นโรงงานน้ าแข็ง แต่ที่พักอาศัยก็พักอาศัยได้อยู่ ซึ่งพอ ปี 2555 ไม่ให้ผลิต ไม่ให้เขาผลิตน้ าแข็ง เขา
ก็ไม่ก่อสร้างเท่าที่สืบมา เขาก็ไม่ได้ผลิตน้ าแข็งแต่พักอาศัยเฉยๆ จนมาเมื่อประมาณกลางปี 2561 ที่เกิดเรื่องที่ว่าว่า
เริ่มผลิตน้ าแข็ง เราก็ออกไปตรวจสอบแล้วก็ตามขั้นตอนเดิมก็คือมีการออก อ.6 ห้ามใช้อาคาร มีใบอนุญาตให้ใช้
อาคาร ก็ด าเนินการกฎหมายมีการฟ้องกัน มีการฟ้องเจ้าหน้าที่ต ารวจ มีการเปรียบเทียบปรับ ตอนนี้เป็นขั้นตอนของ
ต ารวจที่ต้องออกมาเปรียบเทียบปรับ ในส่วนของทางกองช่างมีส่วนว่าต้องมายื่นแบบแก้ไขแบบใหม่ แบบคุณผิดคุณ
ต้องมาแก้ไขใหม่ ถ้าคุณแก้ไขได้ก็ผ่านก็อนุญาตถ้าแก้ไขไม่ได้ต้องสั่งรื้นถอนอาคารทั้งหมด ตอนนี้ที่ส่งเรื่องไปเราให้
เวลาเขาสามสิบเอ็ดวันเพราะในระเบียบบอกว่าไม่น้อยกว่าสามสิบวัน คือค าว่าไม่น้อยกว่าสามสิบวัน  ก็ตีไม่ชัดเจนจะ
สามสิบวันหรือจะสามสิบเอ็ดวัน  ผมก็เลยเอาสามสิบเอ็ดวัน ภายในสามสิบวันเขาต้องมายื่นแก้ไขแบบแต่ถ้าเกินเวลาก็
สั่งรื้อถอนเลยหรือเขามายื่นออกตรวจสอบมันยังผิดอยู่เราก็สั่งรื้อถอนได้ นี้คือในส่วนของขั้นตอนเบื้องต้น ขอชี้แจง
เท่านี้ก่อนนะครับ ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญ ท่านอนุชิต  ไชยถา   เชิญครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า ปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวบ้าน ดูแล้วการ
ปฏิบัติคือแค่เอกสาร ไม่ได้ลงพ้ืนที่และปฏิบัติ ฟังแล้วแค่เอกสารเลื่อนลอยที่ไม่สามารถจัดการยุติเรื่องนี้ได้ครับ                 
ท่านประธาน ณ วันนี้ยังโม่อยู่ครับ ยังโม่อยู่ ท่านมีอ านาจอะไรต่างๆ เหตุก่อร าคาญแล้วท่านยังไม่ไปด าเนินการ            
ในหน้าที่ปฏิบัตินายกวันนี้ยังโม่อยู่ ก่อเหตุร าคาญให้พ่ีน้องชาวบ้าน ไม่ท างานอะไรเลยสักอย่างนั่งกินเงินเดือนอ านาจมี
แต่ไม่ปฏิบัติ ท่านประธานก็เป็นคนในหมู่บ้านนั้นแล้วจะท าอย่างไร มันเป็นความทุกข์อกทุกข์ใจของพี่น้องบ้านป่าคาใต้ 
ที่อยู่บริเวณนั้น จะพูดกันลอยๆ แบบนี้หรือ ผมอยากให้ออกเป็นภาคปฏิบัติ สั่งหยุดเขาต้องหยุด สั่งหยุดหรือไม่มันผิด 
แสดงว่าท่านไม่ปฏิบัติหน้าที่  ประธานสภาแล้วจะท าอย่างไร ไม่ใช่ปล่อยให้เจ้าหน้าที่ปล่อยปะละเลย สภาแห่งนี้เป็นที่
พึงของประชาชน ประชาชนได้รับความเดือนร้อน แต่เจ้าหน้าที่มีหน้าที่ แต่ไม่ปฏิบัติหน้าที่ ประธานสภาจะท าอย่างไร 
เจ้าหน้าที่จะแก้ไขปัญหาเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวบ้าน วันนี้ผมอยากรู้ค าตอบแล้วผมจะไปพูดกับชาวบ้าน ว่าเทศบาล 

 



 ๖ 

เจ้าหน้าทีห่มดปัญญาที่จะแก้ไขปัญหาตรงนี้ บอกมาเลยวิธีการจะท าอย่างไร ณ วันนี้ผิดหมด แล้วปล่อยปะละเลยอีก  
เหตุแห่งความร าคาญ ตี 3 ตี 4 โม่น้ าแข็ง ถ้าใครไม่อยู่ไม่นอนตรงนั้นคงไม่รู้ปัญหา  สงสารชาวบ้านที่อยู่ใกล้             
ตี 4- 5 โมง ได้ยินเสียงโม่น้ าแข็ง เจ้าหน้าที่อยู่บ้านนอนหลับสบายสิ้นเดือนมาก็ไปกดเงินมาใช้จ่ายสบาย สิ้นปีมาขั้น
แบ่งกัน  แต่ปัญหาพ่ีน้องชาวบ้านไม่มีปัญญาแก้ไข จะท าอย่างไรก็บอกมา วันนี้ต้องสรุปออกมาให้ได้เรื่องโรงน้ าแข็ง 
ถ้าไม่สามารถแก้ไขได้  ย้ายไปเลย หรือเปลี่ยนหน้าที่ในการปฏิบัติงาน ไม่ต้องอยู่ขวางเขา เอ็นดูพ่ีน้องชาวบ้านนี้แค่
เรื่องเดียว แล้วเรื่องต่อไปพี่น้องที่นั่งข้างนี้จะท าอย่างไร เงินแต่ละบาทจะหาได้ ไม่เหมือนเงินเดือน สิ้นเดือนก็กด ATM 
ได้แล้ว นี้ตื่นเช้ามาจะหาเงิน ห้าบาท สิบบาท ก าไรจะได้อย่างไร ถ้าไม่ได้จากหยาดเหงื่อและแรงงาน เอาเรื่องแรก                 
โรงน้ าแข็งจะแก้อย่างไร จะสั่งการอย่างไร เอาให้ชัดเจน ไม่ใช่พูดเลื่ อนลอย ณ วันนี้ชาวบ้านยังร าคาญอยู่                    
พ.ร.บ.สาธารณสุข พ.ร.บ.อาคาร จัดการอย่างไร มันมีอยู่แล้วในกฎหมายแต่ไม่ปฏิบัติหรือว่าเขาถูกเราผิด  จะได้บอก
ให้เขา เอาให้ชัดเจน สรุปเลยท่านประธาน   ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  เชิญท่านนายกฯ  ชี้แจง  ผมว่าการโยนเอกสารไปๆ
มาๆ เหมือนช่วยเหลือโรงน้ าแข็ง  ไม่มีใบอนุญาตสามารถสั่งปิดได้   เชิญครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  การด าเนินการด้าน
เอกสารเป็นขั้นตอนการการปฏิบัติราชการภายใต้กฎหมายและระเบียบที่เกี่ยวข้อง การที่ด าเนินการไปแล้วออกค าสั่ง
ไปแล้ว หากฝ่าฝืนค าสั่งก็ได้ด าเนินการแจ้งความด าเนินคดีแล้ว ถือว่าเราปฏิบัติถูกต้องแล้ว หรือว่าท่านสมาชิกสภาที่รู้
ว่าอันไหนไม่ถูกต้องขอค าแนะน าในการด าเนินการคะ  ในส่วนของการปฏิบัติหน้าที่ ยินดีจะแต่งตั้งค าสั่งให้ผู้ที่ เหมาะ 
สมมาปฏิบัติหน้าที่แล้วซึ่งได้แจ้งแล้ว แจ้งให้กับหน.ส่วนราชการทุกท่านแล้ว ได้รับทราบแล้ว และแจ้งว่าวันที่  28 
กุมภาพันธ์ 2562 มีการประชุมคณะกรรมการจังหวัด(กทจ.) ให้ด าเนินการขอความเห็นชอบในการใช้อ านาจแต่งตั้ง
ผู้รักษาราชการแทน ไม่ได้ยึดที่จะปฏิบัติหน้าที่ตรงนี้ ขอแจ้งให้ทราบ การด าเนินการถ้าคิดว่าปฏิบัติการไม่ถูกต้อง  
ขอให้ท่านนายกคนใหม่ที่จะรักษาการแทนมาด าเนินการแทน ในวันที่ 1 มีนาคม 2562 นี้ อันนี้คือเรื่องที่ปฏิบัติแล้ว
ภายใต้ข้อกฎหมายถ้าเราไม่ยึดถือระเบียบข้อกฎหมาย การด าเนินการไปผิดจะเหมือนการด าเนินการเรื่องบ้านอาทร 
ถ้าท าไปไม่มีใครด าเนินการ ไม่มีกฎหมายที่รองรับ ผิดไปแก้ไขอยาก ปัญหายาวเหมือนแบบนี้ ตรงนี้ขออนุญาตว่าการ
ด าเนินการในการปฏิบัติหน้าที่นายกตรงนี้ ไม่ได้ผ่านการเลือกตั้งมา แต่การมาอยู่ตรงนี้ก็คือขอให้มาปฏิบัติหน้าที่ตรงนี้ 
ขอให้มาด าเนินการใช้ความรู้ความสามารถเท่าที่มี แต่ไม่ใช่ว่าจะใช้อ านาจด้วยตนเองการใช้อ านาจคือต้ องผ่าน
ความเห็นจากผู้รับผิดชอบโดยตรง  ซึ่งก็ต้องมีการที่พิจารณาวิเคราะห์แล้วว่าสามารถด าเนินการ ได้ ณ ปัจจุบันนี้ถ้า
ท่านบอกว่าจะเอาค าตอบวันนี้ เอาไปให้พ่ีน้องประชาชน ว่าจะแก้ปัญหาอย่างใด ก็คือแจ้งแล้วหลายครั้งว่าได้
ด าเนินการแล้ว ซึ่งถามว่ามันจะเสร็จสิ้น ณ วันนี้หรือไม่ ตรงนี้มันไม่เสร็จสิ้น ต้องเป็นไปตามขั้นตอนของกฎหมาย             
ขอน าเรียนต่อท่ีประชุมคะ  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญ ท่านอนุชิต  ไชยถา   เชิญครับ 

 



 ๗ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า เท่าที่ผมได้ยินมา ถามว่าพ่ีน้องชาวบ้านใจอ่อน
หรือไม่ มันไม่ใช่นี้ตั้งกี่เดือนมาแล้ว ไม่ใช่พึ่งมา พูดแต่ตามกฎหมายแต่ไม่ปฏิบัติ แล้ววันนี้อีก 8 – 9 วัน นอนร าคาญ  
แล้วกี่เดือนมาละที่แจ้งมา  ไม่จัดการให้ชาวบ้าน แล้วบอกว่าปฏิบัติตามกฎหมาย กฎหมายมีแต่ไม่ปฏิบัติ คือวันนี้           
พูดถึงการปฏิบัติ ไม่ได้พูดถึงเอกสาร ขั้นตอนเป็นการเลื่อนลอย สั่งแล้วไม่ท า ฝ่าฝืน แจ้งความแล้วไม่มีอะไร แล้วจะมี
เรื่องราวอะไร แจ้งแล้วปฏิบัติหรือไม่ แสดงว่ากฎหมายของเทศบาลไม่เป็นที่พึงอาศัยของชาวบ้าน แล้วจะมีเทศบาล   
ท าไม ยุบไม่ดีกว่าหรือ แจ้งความก็แจ้งความแล้ว แสดงว่าไม่มีสปิริต แล้วต่อไปชาวบ้านจะพ่ึงใคร เลือกสมาชิกมาเพ่ือ
อะไร มากินเงินเดือน วางผ้าบังสุกุล ยกเต้นท์ เลือกสมาชิกเพ่ือน าปัญหาชาวบ้านมาสู่สภา เพ่ือให้เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติ 
เมื่อนายกฯ ไม่ท าหน้าที่ ข้าราชการคือใคร แล้วใช้ความยุติธรรมและกฎหมายให้เป็นประโยชน์ ไม่ใช่มีเฉพาะหนังสือ           
แจ้งความแล้วไม่ด าเนินการแล้วจะมีประโยชน์อะไร พูดไปก็ไม่มีประโยชน์ ในเมื่อคืนก่อนยังโม่น้ าแข็งอยู่  กฎหมายมี
แต่หนังสือ แต่ไม่ปฏิบัติ เรื่องนี้ผมว่าท่านประธานเลิกประชุมนี้ไปคุยกับจังหวัด  คุยกับนาย ซึ่งไม่เกิดผลอะไรเลย แจ้ง
ความแล้วก็ไม่ด าเนินการอะไรเลย ยังโม่อยู่ ถามว่าพ่ีน้องชาวบ้านจะเป็นที่พ่ึ งอาศัยใคร ตรงนี้ต้องด าเนินการนะท่าน
ประธาน เพราะเจ้าหน้าที่ไม่สามารถด าเนินการได้  ขอให้ฝ่ายสภาด าเนินการเลย จัดการเลย สงสารชาวบ้าน เทศบาล
ต าบลดอยสะเก็ด เจ้าหน้าที่ไม่มีปัญญา ยุบเลยรวมกันเลยสองเทศบาล ในเมื่อเจ้าหน้าที่ไม่มีปัญญาแก้ไขปัญหาให้
ชาวบ้าน ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    จริงเรื่องนี้นะครับ ผมว่า ทั้งกองช่างไม่ถูกแบบ  
ทั้งกองสาธารณสุข ไม่มีใบอนุญาต มีหรือไม่ครับ เรื่องโรงน้ าแข็ง เชิญกองสาธารณสุข ครับ 

นายอุทิศ  ชมภู   ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภา
ทุกท่าน ประเด็นกรณีโรงน้ าแข็งตรงนี้ ท่านสมาชิกก็ได้ถามหลายครั้งแล้วในสภาแห่งนี้ ในส่วนของภาคปฏิบัติ ก็อย่าง
ที่แต่ละฝ่ายได้ชี้แจงตามข้อกฎหมาย ซึ่งถามว่าเจ้าหน้าที่ไม่ปฏิบัติใช่หรือไม่  ไม่ใช่  เจ้าหน้าที่ปฏิบัติตลอดมาแต่ความ
รวดเร็วเรื่องด าเนินการอยู่ตามกฎหมายไม่ได้เด็ดขาดอยู่ที่เทศบาล กฎหมายบางฉบับก็อยู่ตามอ านาจหน้าที่ส่วน
ราชการที่เก่ียวข้อง  ครับ  

 นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    ผมถามว่าใบอนุญาตออกให้หรือยังเท่านั้น ได้
อนุญาตหรือไม่  เชิญนั่งลงครับ  ผมถามเฉพาะเรื่องใบอนุญาตครับ  เท่านั้น    

นายอุทิศ  ชมภู   ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภา
ทุกท่าน  ส าหรับใบอนุญาตไม่ได้ออกให้กับผู้ประกอบการครับ  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ผมขอให้ท่านผู้อ านวยการกองสาธารณสุข นั่งลง
ครับไม่ต้องอธิบายละครับ ผมถามแค่ว่าได้ออกใบอนุญาตให้หรือยัง ท่านตอบว่าไม่ได้ออก ก็พอละครับ  ไม่ต้องชี้หน้า
ผม ขอบคุณครับ  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ 

 



 ๘ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า   ตามที่ท่านประธานสภาได้สอบถามท่าน
ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขว่า ใบอนุญาตออกให้หรือไม่ ตอบว่าไม่ได้ออกก็จบละครับ  เพราะว่าต้องตอบประเด็น
ตรงค าถาม ค าถามประธานสภา คือว่า พ.ร.บ.สาธารณสุขออกให้หรือไม่ ต้องตอบว่ายังครับ เพราะว่าเขาไม่ได้ขอ หรือ
ว่าอย่างไร เท่านี้ก็จบ ไม่ต้องชี้แจง คือตอบให้ได้ใจความ แล้วมาเถียงกันไม่ใช่เรื่อง ตอบประเด็นให้ตรงค าถามแล้วจะ 
ได้บันทึกในที่ประชุม ว่าเทศบาลไม่ได้ออกใบอนุญาตในการประกอบกิจการพ.ร.บ.สาธารณสุข เรียบร้อยแล้วทางสภา
จะได้แจ้งด าเนินการต่อไป ในเมื่อผู้ปฏิบัติหน้าที่นายกฯ ไม่สามารถด าเนินการจัดการได้ แต่ด าเนินการด้านเอกสาร             
ไปแล้ว มันคนละเรื่องกัน ด าเนินการด้านเอกสารกับการปฏิบัติมันคนละเรื่องกัน ต้องเข้าใจตรงนี้ในฐานะส่วนราชการ 
วันนี้คือสภาจะเป็นคนจัดการในฐานะมีเจ้าหน้าที่แล้วแต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ เข้าใจนะ สรุปจบ ท่านประธาน
จัดการได้เลย พ่ึงใครไม่ได้ละ ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า ที่ผมถามนะ คือทุกอย่างไม่ได้อนุญาต สั่งปิด            
ได้แล้ว เมื่อไม่ได้รับอนุญาตท าได้ไง ผิดกฎหมาย แล้วยังมาปล่อยปะละเลย ในช่วงปรับปรุงยังด าเนินการอยู่ ชาวบ้าน
ร าคาญตั้งแต่ตี  4 ยังโม่อยู่  แปรรูปที่นี้  ฝากให้ด าเนินการอย่างรีบด่วนเลย อย่าปล่อยปะละเลยต่อหน้าที่                          
เชิญ ท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า ผมขอเอกสารทั้งหมดที่ด าเนินการ ที่ว่าแจ้งความก็ท า 
อะไรสั่งแล้ว พูดลอยๆ หรือไม่ หรือไม่ท าจริง ขอให้เจ้าหน้าที่รับผิดชอบเรื่องนี้ส่งเอกสารให้สภา ให้สภาด าเนินการต่อ 
ว่าเป็นจริงหรือเท็จ ถ้าพูดก่อนหน้านั้น เป็นจริงจะได้ช่วย ถ้าเป็น เท็จต้องรับผิดชอบคนเดียว มี  2 อย่าง                    
ท่านประธาน ขอเอกสารโรงน้ าแข็งตั้งแต่ด าเนินการทั้งหมด ก่อนประชุมวันนี้ขอให้ได้เอกสาร แจ้งเจ้าหน้าที่ สั่งการไป
เลย ขอเอกสารเรื่องโรงน้ าแข็งทั้งหมดถึงปัจจุบัน ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    ขอเอกสารที่ท่านได้โต้ตอบกันแต่ละกองแต่ละส่วน
ทั้งเอกสารแจ้งความที่ไปด าเนินการ รวบรวมแล้วส่งมา  การด าเนินการของเทศบาลติดขัดตรงไหน ขนาดท าผิด
กฎหมายยังสามารถด าเนินการต่อไป บกพร่องมาก  ผมขอฝากเรื่องเอกสารน ามาให้ทางสภาด้วย รวบรวมมาให้หมด
ของโรงน้ าแข็ง ครับ ต่อไป น าเข้าสู่ 3.2 กระทู้ถามเรื่องแผนการด าเนินการจัดเก็บขยะโดยเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  
เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  
เรื่องแผนการด าเนินงานจัดเก็บขยะของเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  สืบเนื่องมาจาก  ทางสภาแห่งนี้ เห็นชอบที่จะโอน
งบประมาณเหลือจ่ายไปซื้อรถจัดเก็บขยะ แล้วกว่าจะซื้อรถจัดเก็บขยะ อีกตั้ง 5 -6 เดือน ล่าช้ามาก ปรากฏว่าเรื่อง            
ต่าง ๆ ที่สะสมมา เหมือนที่ท่านมารุตเคยชี้แจงในสภา หรือสมาชิกสภาที่เคยอธิบาย แล้วพบปัญหาการจัดเก็บขยะ
ของบริษัทจัดเก็บขยะ วนอยู่แบบนี้ เก็บไม่ตรงเวลา มาเช้า กว่าชาวบ้านจะน าขยะมาไม่ตรงเวลา รถเก็บไปแล้ว               
บางวันก็ไม่มาตรงเวลา ท าให้สภาแห่งนี้ร าคาญในการจัดเก็บขยะของบริษัท แล้วการเปิดบ่อขยะที่ต าบลป่าป้อง              
บ้านป่าตึงหน้อย ของอบจ. ซึ่งได้แจ้งให้เทศบาลสามารถน าขยะไปทิ้งได้ แล้วจะท าการคัดแยกแล้วแปรรูป เทศบาล          
ก็ดันไปจ้างบริษัทจัดเก็บขยะ แล้ววันนี้เทศบาลเคยเก็บ ลดงบประมาณ จากสองล้านกว่าเหลือหนึ่งล้าน    



 ๙ 

 เพ่ือด าเนินการค่าก าจัดขยะ แต่ปรากฏว่าดันไปจ้างบริษัทแล้วบริษัทจัดเก็บก็เอาไปทิ้งที่ต าบลป่าป้อง ถามว่ารถมี
หรือไม่ รถมีอยู่ตอนนี้มี 2 - 3 คัน ท่านนายอ าเภอมาประชุมก็แนะน าเพ่ือลดงบประมาณตรงนี้ แต่เจ้าหน้าที่ไม่มี
ความสามารถเก็บขยะ ก็เลยถามว่าในเมื่อล่วงระยะเวลามา 3 - 5 เดือนแล้วขอถามว่าเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด จะมี
ปัญญาเก็บขยะไปทิ้งหรือไม่ ขอถามแผนด าเนินงาน มีวิธีการอย่างไรหรือว่าหมดปัญญา ถ้าหมดปัญญาจะจ้างคนมูเซอ 
มาท า  เลยถามผู้บริหารและเจ้าหน้าที่กองสาธารณสุขจะแก้ไขปัญหาและลดงบประมาณตรงนี้ได้อย่างไร ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านนายกเทศมนตรี  ชี้แจงเรื่องขยะ ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ตามที่ท่านสมาชิกได้
กระทู้ถาม ถามว่าจะมีแผนการด าเนินงานลดค่าใช้จ่ายในการเก็บขยะได้อย่างไร ก็คือตอนนี้เราจ้างเก็บในราคาตันละ 
1,500 บาท แต่ว่าในส่วนในการจัดเก็บขยะเองนั้นเราต้องหาค่าทิ้งบ่อขยะซึ่งตอนนี้คือได้ขอทิ้งขยะที่บ่อของต าบล 
ป่าป้องของอบจ. ซึ่งยังไม่ได้อนุญาต ซึ่งมีค่าใช้จ่ายในการทิ้งตันละ 800 บาท  เช่นเดิม ในส่วนที่จะปรับลดได้ก็คือใน
ส่วนการบริหารจัดเก็บและขน คือตันละ 700 บาท ซึ่งปัจจุบันมีรถที่ใช้เป็นรถอเนกประสงค์ ซึ่งยังไม่ได้ใช้เพ่ือการ
จัดเก็บขยะเลย แต่ถ้าหลังจากนี้เราจัดเก็บขยะ  ปัจจุบันท าสัญญากับบริษัทเมืองสะอาดไปจนถึง 30 เมษายน ถ้าท่าน
สมาชิกสภาเห็นว่าไม่เหมาะสมหรือว่าจะลดค่าใช้จ่ายได้ ก็แล้วแต่ให้ท่านนายกคนใหม่ ซึ่งจะมาปฏิบัติหน้าที่ตรงนั้น
พิจารณาด าเนินการและอีกหนึ่งข้อความที่ท่านสมาชิกว่า จะนอนท างานไปท าไม่อีกแค่ 7 – 8 วัน แล้วจะด ารง
ต าแหน่งปฏิบัติหน้าที่หน้าที่นายกเทศมนตรีไปท าไปอีก 7 – 8 วันที่จะถึงนี้  หากท่านสมาชิกสภาเห็นว่าการที่จะออก
ค าสั่งแต่งตั้งผู้รักษาราชการแทน  ณ วันนี้ ถ้าท่านสมาชิกสภาทุกท่านเห็นว่า ท่านจะรับผิดชอบผลการด าเนินการได้ก็
คือวันนี้จะออกค าสั่งให้ หมายความว่าถ้าเกิดอะไรขึ้นหลังจากนี้ การปฏิบัติหน้าที่ตรงนี้จะสิ้นสุดลง ณ วันนี้                  
ท่านสมาชิกสภา จะต้องรับรองว่า ท่านจะต้องรับผิดชอบกับการปฏิบัติครั้งนี้ วันนี้จะเซ็นเอกสารให้คะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ไม่ต้องขู่ ท าเลย  อยากให้ท ามานานละ บอกให้นาน
แล้วไม่ใช่หรือ ไม่ใช่พ่ึงพูดวันนี้  วันนั้นพูดกันกี่คน แต่ไปขอประธานสภาไม่ใช่หรือ เอาค าพูดวันนั้นกับภาคปฏิบัติวันนี้
มาให้ตรงกัน วันนี้ผมเอ็นดูผู้อ านวยการกองช่าง เจ้าหน้าที่ต่าง ๆ ที่งานคงค้างอยู่ ไม่ได้ด าเนินการ ทุกคนอึดอัด ไม่ใช่
ไล่นะครับ แต่ความเห็นใจให้ประชาชนผม อย่างเรื่องโรงน้ าแข็ง แต่จะให้ผมรับผิดชอบได้  ถ้าผมสามารถเซ็นได้           
ผมรับผิดชอบหมดเลยสิ่งที่เกิดขึ้น แต่ถ้าไม่ใช่หน้าที่ของผม ผมจะเซ็นได้อย่างไร ถ้าเป็นหน้าที่ผม ผมพร้อมจะจัดการ
หมด ถ้าเป็นอ านาจหน้าที่ผม แล้วอย่างเรื่องที่พ่ีน้องชาวบ้านที่เข้าร่วมรับฟังประชุมวันนี้ ท่านประธานสภาน่าจะเชิญ       
พ่ีน้องชาวบ้านที่เดือดร้อนเรื่องโรงน้ าแข็งมาร่วมรับฟังด้วย เพราะเป็นปัญหาของชาวบ้านมาพูดในสภา ให้รับฟังว่าสิ่ง
ที่เกิดขึ้นไม่ใช่ไม่ปฏิบัติหน้าที่ เดียวจะว่าสมาชิกไม่มีน้ ายาเลือกมากินเงินเดือน มาวางผ้าบังสุกุล แต่วันนี้คือสรุปปัญหา
ความเดือดร้อนมาสรุป เรื่องที่ 1 จบ เรื่องที่ 2  แผนการจัดการขยะ ไม่มี ถ้าคงต้องจ้างมูเซอมาปฏิบัติหน้าที่แทนละ 
เชียงใหม่เมืองสะอาดจ้างมูเซอ 2 คน ยังท าได้ เทศบาลทั้งเทศบาลท าไม่ได้ ถามว่าจะท าอย่า งไรไม่มีแผน แล้วผม      
มาพูดว่าเทศบาลไม่มีปัญญาในการเก็บขยะ ถ้าไม่มีปัญญาจะเข้ามาช่วย ฟังแบบนี้แสดงว่าหมดปัญญาท าละ ผมเคย 



 ๑๐ 

บอกท่านปลัดประยูรที่ย้ายไป บอกว่าซื้อรถคันนี้มาเพ่ือเก็บขยะและลดปริมาณแล้วโอนเงินที่เหลือ  น าไปด าเนินการ
ก่อสร้าง ส่วนต่าง ๆ ของแต่ละหมู่บ้าน เหลือเงินอีกตั้งกี่ล้านก็ท ามาแล้ว แต่วันนี้ภาคปฏิบัติยังไม่สามารถปรากฏ        
ชัดเลย จากขยะสองล้านกว่า ลดไปเหลือล้าน ประหยัดงบประมาณไปตั้งล้าน ถ้าซื้อควายไปเลี้ยงปีนี้เกิดลูกแล้วเป็น
ร้อยตัวแล้ว ถามว่าเทศบาลเราประหยัดเงินภาษีชาวบ้านเพื่อประโยชน์อ่ืน ผมฟังมาไม่มีปัญญาจัดการ ใจอ่อนมาก   
วันนี้พ่ีน้องชาวบ้านมาฟังถ้าจะใจอ่อนมาก ถ้ามาเป็นร้อยคนจะท าอย่างไร ช่วยแพร่กระจายไปมากกว่านี้ สรุปคือไม่มี
แผน ผมดูละไม่มีปัญญาท า ไม่เป็นไร ในเมื่อได้ข้อสรุปแล้ว ถามว่า อบจ.ไม่อนุญาต ไม่ใช่ อบจ.อนุญาตหมด แต่เราไม่
มีปัญญาเก็บขยะไปทิ้ง ไม่รู้จะท าอย่างไรใจอ่อนมาก  สรุปคือจบเรื่องนี้ ไม่มีปัญญาท า แล้วเปลี่ยนคนปฏิบัติหน้าที่เรา
จะได้ด าเนินการช่วยชาวบ้านต่อไป ในเมื่อบอกไปแล้วกลับมาปรึกษา ก็เลยช่วยเหลือไม่ได้  มีอย่างเดียวส่งเอกสารไป 
ใครท าก็ได้ สรุปเรื่องนี้จบครับท่านประธาน สองเรื่องละไม่เป็นเรื่องสักอย่าง  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า    เชิญท่านนายกเทศมนตรี  ชี้แจงครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ตามท่ีท่านสมาชิกได้ 
บอกว่า ได้ประหยัดค่าใช้จ่ายลดมาอีกหนึ่งล้านท่านสมาชิกต้องเข้าใจว่าระบบราชการต้องหนังสือโต้ตอบเป็นลาย
ลักษณ์อักษรซึ่งหนังสือที่ตอบมาให้ปฏิบัติเป็นไปตามหลักเกณฑ์และตามระเบียบของอบจ.  ซึ่งได้แจ้งค่าธรรมเนียมตัน
ละ 800 บาท ไม่ได้รวมค่าใช้จ่ายตัวนั้นก็จริง แต่ต้องรับผิดชอบในเรื่องของค่าก าจัดขยะตันละ 800 บาท แต่เอาแค่ 
700 บาทคะ ไปคิดค านวณว่าจะจ้างคน ค่าน้ ามัน ค่ารถ ค่าเสื่อม ค่าต่าง ๆ ตามหลักเกณฑ์ แล้วถามว่าถ้าท่านบอก
ว่าด าเนินการเขาอนุญาตให้ ถ้ามีหนังสือก็ยินดีจะด าเนินการ แต่ตอนนี้ก็คือหนังสือยืนยันมาแล้วว่าเขาไม่ให้ทิ้งฟรี ให้
เสียค่าธรรมเนียมตันละ 800 บาท แล้วการที่เป็นระบบราชการมีกฎหมายรองรับ ในการที่เราจะไปทิ้งโดยที่ไม่
รับผิดชอบต่อการกระท าเสมือนว่าเราไม่ปฏิบัติตามกฎหมาย และเรื่องในการปฏิบัติหน้าที่นายก ฯ  ถ้าวันนี้                 
ท่านประธานสภาจะกรุณาขอให้ท่านช่วยลงมติด้วยว่าจะรับผิดชอบการกระท าในครั้งนี้ เซ็นแต่งตั้งผู้รักษาราชการแทน
ให้มาปฎิบัติหน้าที่ ณ วันนี้ โดยที่ไม่ต้องรอความเห็นชอบการใช้อ านาจจาก กทจ.จังหวัด ถ้าได้มติในวันนี้แล้วจะ
ด าเนินการให้ หลังจากการประชุม ณ วันนี้เลยนะคะ  ขอบคุณคะ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ผมไม่ได้โต้แย้งนะ แต่ฟังในการพูดหัวหน้าส่วนทั้ง          
4 ท่านคงจะได้ยิน ค าว่าไปก าจัดและทิ้งฟรี มันคนละเรื่องกัน  ที่บอกว่าไม่ทิ้งฟรี นั้นคือขั้นตอนต่อไป วันนั้นผมบอก
ปลัดประยูรแล้ว ว่าครั้งแรกเราต้องเสียค่าก าจัดตันละ 800 บาท เพราะมีค่าด าเนินการ ค่าก าจัด ค่าคัดแยก ตันละ 
800 บาท อปท.อ่ืน ๆ ป่าเมี่ยง อยู่บนดอยน ามาทิ้ง แล้วเสียตันละ 800 บาท เทศบาลป่าป้อง เทศบาลเชิงดอย           
ก็เสียตันละ 800 บาท แล้วทีหลังมาขออนุญาตไม่เสียค่าก าจัด เข้าสู่ระบบของสภาอบจ. แต่วันนี้หัวหน้าส านักปลัด
บอกว่าเราไม่เสีย มันไม่ใช่ คุณต้องดูเรื่องต่าง ๆที่เกิดขึ้น คุณเป็นคนเซ็นไม่ใช่ไม่ได้เซ็น แต่พร้อมที่จะไปก าจัด พร้อม
เรื่องอะไร  รถก็มี คนก็มี แต่ไม่มีปัญญา แล้วมาขอมติสภาอนุมัติแล้ว แล้วไปฟ้องสภาแห่งนี้ก้าวก่าย ไปบอกคนอ่ืนว่า
สภาแห่งนี้ก้าวก่ายในการปฏิบัติหน้าที่ ผมว่าผมไปก้าวก่ายอะไร เดียวก้าวก่ายจะขอเข้าเรื่องการอภิปรายไม่ไว้วางใจ  



 ๑๑ 

เดียวท่านเล่ามาว่าสภาก้าวก่ายอะไร แต่กระทู้นี้จบละ ตอบไม่ตรง คนละเรื่อง ค่าก าจัดฟรี คนละเรื่องกัน ฟังนี้จะเอา
ฟรีไม่ยอมลงทุน ขนาดเขาลดให้แล้ว ไปค้าขายไม่มีใครค้าด้วย  จะเอาแบบฟรีๆ ไม่ยอมลงทุนอะไรเลย จบละครับ    
ท่านประธาน ไม่ต้องถามโต้แย้งต่อไปละครับ สรุปได้ละจะให้สภาแห่งนี้ยกมือเป็นมติ ไม่ถูกต้องนะ สภาแห่งนี้มีมต ิ

เมื่อไหร่ อายบ้าง หัวหน้าส่วน 4 คน ฟังดู ไม่ใช่เรื่อง ชี้แจงให้ถูกต้องแล้วความเชื่อถือจะมี แต่ชี้แจงไม่ถูกต้องไม่ใช่
เรื่อง วันนี้ พ่ีน้องชาวบ้าน มา 3 คน ถ้ามาเป็นร้อยจะหัวเราะใส่ สรุปท่านประธานสภาจบ จะได้ไปเรื่องอ่ืนต่อ  
ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า    สรุปจบละนะครับ  เชิญนายกเทศมนตรี ชี้แจง 
ครับ  

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ขออนุญาตให้
ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ได้ชี้แจงรายละเอียด  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  เชิญ  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
ได้ชี้แจงครับ  เชิญครับ 

นายอุทิศ  ชมภู    ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม    น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิก
สภาทุกท่าน  ประเด็นในเรื่องการจัดเก็บขยะ ขออนุญาตชี้แจงเพ่ิมเติมจากท่านรักษาการนายกฯ เทศมนตรี ที ่           
ท่านสมาชิกได้สอบถาม กรณีแผนการจัดเก็บขยะของปี 2562 ซึ่งปกติทั่วๆ ไป การจัดเก็บขยะขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นนั้นก็จะมีอยู่ 2 แบบซึ่งก็คือ จ้างเหมาเอกชน กับจัดเก็บเอง  แต่กรณีของเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เคย
จัดเก็บเองก็นานพอสมควร ไปเกิดปัญหาในเรื่องของแหล่งก าจัด ไม่ มีที่ก าจัด ก็เลยเปลี่ยนมาเป็นวิธีการจ้างเหมา
เอกชนก าจัดและจัดเก็บและก าจัด เป็นระยะเวลาที่นานพอสมควรจนมาถึงปัจจุบันก็ใช้วิธีการจ้างเหมาเอกชนจัดเก็บ
พร้อมก าจัด เนื่องจากว่าไม่มีพ้ืนที่ก าจัดขยะเป็นขอตนเอง ดังนั้นถ้าเราจะจัดเก็บเองกรณีที่มีปัญหาในเรื่องขั้นปลาย
ของก าจัด มันจะมีปัญหาหาทางออกไม่ได้ เอาขยะลงไม่ได้ ก็เลยใช้วิธีจ้างเหมาเอกชนเอาขยะไปก าจัด ซึ่งเป็ น
วิธีการใช้ปฏิบัติมาจนถึงปัจจุบัน กรณีในปีนี้มีทางสภาได้เสนอให้ทางเทศบาลได้จัดเก็บเอง ซึ่งในพ้ืนที่ของเราก็มีบ่อ
ก าจัดของ อบจ. คือพ้ืนที่ที่อยู่ในเขตต าบลป่าป้อง ก็ช่วงหลังนี้ก็มีบริษัทเอกชนเข้ามาด าเนินการรับเอาขยะในพ้ืนที่ไป
ก าจัด ในส่วนของเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดช่วงนี้ก็จ้างเหมาเอกชนอยู่ เพราะว่าในการที่จะจัดเก็บเอง ก็จะต้องมี             
1. มีคนมีก าลังคน มีวัสดุอุปกรณ์ มียานพาหนะ มีงบประมาณในการขับเคลื่อนในเรื่องของค่าน้ ามันเชื้อเพลิง             
ค่าบ ารุงรักษา และค่าก าจัดขยะที่อบจ.คิดตันละ 800 บาท ก็ไม่มีปัญหาครับ ถ้าผู้บริหารท่านมีนโยบายที่จะให้จัดเก็บ
เอง ก็สั่งการ มีงบประมาณ มีก าลังคน มีวัสดุอุปกรณ์ เราเป็นผู้ปฏิบัติเราท าได้ ขอให้มีเงิน มีคน มีวัสดุอุปกรณ์มาให้ 
ผมในฐานะผู้ดูแลการจัดเก็บขยะในพ้ืนที่ ไม่มีปัญหาครับ ถ้ามีผู้บริหารเข้ามา มีนโยบายสั่งการ ว่าเราจะมีการจัดเก็บ
เองครั้งต่อไปนะครับ ก็แล้วแต่ผู้บริหารท่านต่อไปจะเป็นใคร รักษาการนายกนะครับ ขอให้มีอุปกรณ์มีคน มีวัสดุ มี
งบประมาณ สามารถท าการได้นะครับ ขอบคุณครับ 

 



 ๑๒ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า    เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ฟังแล้วไม่เป็นเรื่อง ท่านผู้บริหาร ทุกวันนี้ผู้บริหารคือ
อะไร คนไม่มีหรือไม่ วัสดุอุปกรณ์ ค่าก าจัดก็มีหมด คนเต็มเทศบาล  ขยะกวาดบ้างไม่กวาดบ้าง ถ้ากวาดหมด                 
ดอยสะเก็ดเป็นเมืองสะอาดประกวดได้ที่หนึ่งของประเทศ คนก็มี รถก็ซื้อใหม่ ล้านกว่าบาทซื้อมาเก็บขยะ จะนอนกอด 
ค่าก าจัดตั้งไว้หนึ่งล้าน ตัน 800 บาท ผมคิดว่าเดือนละแสน จ้างก็ไม่ถึง ผู้บริหารหมายถึงใคร หรือว่าทุกวันนี้ไม่มี 
หรือเท่าเดียวกันหมด ผู้ปฏิบัติหน้าที่นายกฯ ไม่ใช่ผู้บริหารหรือ นี้คือหัวหน้าส่วนหรือไม่ ทุกวันนี้ท าไมไม่คุยกันก่อนที่
จะประชุมท าไมไม่คุยกัน แสดงว่าต่างคนต่างอยู่ต่างคนต่างท า เห็นหรือยังวันนี้พ่ีน้องชาวบ้านมานั่งฟังคงกระจ่างมาก
ขึ้นแล้ว ที่เรื่องที่เกิดขึ้นในเทศบาลแห่งนี้ ท าไมปัญหาต่างๆที่เกิดขึ้นแล้วไม่ได้รับการแก้ไข ท่านประธานโยนไป โยนมา 
ตอบกันไปตอบกันมา วนกันไปวนกันมา สรุปไม่มีแผน ถึงว่าจบคือไม่มีแผน รอผู้บริหาร คนเดิมคงไม่เข้าท่า จะพูด
แบบใดก็เหมือนเดิม ถ้าท่านประธานถามก็จะวนเหมือนเดิม จะให้ยกมือถามก็จะตอบเหมือนเดิม พูดกันมาเป็นปีกว่า
แล้ว รถคันนี้ซื้อสมัยท่านอุทิศ ใช้งบประมาณเหลือจ่าย เพ่ือน ามาเก็บขยะ ปรากฏว่ารถเก็บขยะน าผ้าเต้นมาคลุม 
กรรมการ TOR  กลัวขยะเปียก ก าหนดรถเก็บขยะของเทศบาลต้องมีผ้าเต้นคลุม เป็นรถอเนกประสงค์พิเศษ ณ วันนี้
รื้อเต้นลงหมด ตัดโครงหลังคาออกหมด ไม่เหลือเต้นแล้ว เรื่องที่เกิดขึ้นที่เทศบาลดอยสะเก็ด ไปละครับท่านประธาน
ต่อเลยครับ ไม่ต้องถาม ไม่ต้องยกมือวนไปวนมา จบละ บอกว่าคนวัสดุอุปกรณ์มีหมดละ แต่ไม่มีปัญญาท า ผู้บริหาร
เป็นใครก็ไม่รู้ทุกวันนี้ ไม่มีผู้บริหารคือจบแล้ว สรุปประเด็นเลยครับท่านประธานสภา ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   ครับพอละครับไม่ต้องชี้แจงละครับ 

นายอุทิศ  ชมภู    ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม    น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิก  
ผมขออนุญาตชี้แจง ถ้าไม่อนุญาตให้ชี้แจง พี่น้องชาวบ้านที่มานั่งฟังก็จะเข้าใจผิดนะครับ เรื่องการเก็บขยะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการ
ที่สภาตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
  -ไม่มี-  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า    ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องที่เสนอใหม่ 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 5.1 ญัตติ เรื่อง การอภิปรายไม่ไว้วางใจนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด โดยไม่ลงมติ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ เชิญครับ 

 



 ๑๓ 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ผมเสนอญัตติเรื่อง การอภิปรายไม่ไว้วางใจ
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด โดยไม่ลงมติ คือผมอยากให้ผู้บริหารชี้แจง หรือว่าไม่มีผู้บริหาร ก่อนหน้านี้ชี้แจงว่า
ไม่มีผู้บริหาร ไม่รู้จะเอาใคร บอกว่าผู้บริหารไม่มี ก็เลยไม่รู้ว่าจะท าอย่างไร  จะเอาใครชี้แจง ผมก็เลยผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง
เรื่องที่ไปชี้แจงที่บนศาล ไปอธิบายที่ศาลครั้งล่าสุดใครปฏิบัติหน้าที่ตรงนี้มาอธิบายให้พ่ีน้องชาวบ้านที่ได้รับความ
เดือดร้อนในเรื่องนี้ เมื่อกี้ผมได้เห็นเอกสารเรื่องสัญญาเช่าซื้อของโครงการจัดหาที่อยู่อาศัยให้แก่ประชาชนในเขต
เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สัญญาท าขึ้น ณ เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เมื่อวันที่ 27 เมษายน  2549  ระหว่าง
เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด โดย ดาบต ารวจประดิษฐ์  สะอาดล้วน ผู้รับมอบอ านาจ  ซึ่งต่อไปนี้ในสัญญาเรียกว่า            
ผู้ให้เช่าซื้อ ฝ่ายหนึ่งกับนางมลธิรา  อนันตวงศ์  อายุ 47 ปี  อยู่บ้านเลขที่ 116 ม. 3 ต.เชิงดอย  อ.ดอยสะเก็ด               
จ.เชียงใหม่ ซึ่งต่อไปในสัญญานี้เรียกว่าผู้เช่าซื้ออีกฝ่ายหนึ่ง คู่สัญญาทั้งสองฝ่ายได้ยินยอมท าข้อตกลงตามเงื่อนไขตาม
ข้อความดังต่อไปนี้  

1. ผู้ให้เช่าซื้อตกลงยินยอมให้เช่าซื้อเช่าซื้อที่ดิน อาคาร ในโครงการจัดหาที่อยู่อาศัย  ให้แก่ 
ประชาชนในเขตเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด ที่ดินหมายเลขแปลงที่ในโฉนดที่ดิน หรือส่วนหนึ่งของโฉนดที่ดิน นส3
เลขที่  629  ระวาง 4546 บีไอ 1486 ต าบลเชิงดอย อ าเภอดอยสะเก็ด จังหวัดเชียงใหม่ เนื้อที่ประมาณ 19.6 
ตารางวา กว้างประมาณ 4 เมตร ยาวประมาณ 12 เมตร  และอาคารบ้านเลขที่ 536 ในอาคารเช่าซื้อ ในราคา 
179,400 บาท โดยผู้เช่าซื้อ ตกลงช าระค่าเช่าซื้อ แบ่งช าระเป็นงวดๆ โดยช าระค่าเช่าซื้อในอัตรางวดละ 1,495 
บาท มีก าหนดระยะเวลา 120 เดือน เริ่มตั้งแต่เดือนพฤษภาคม 2549 ภายหลังที่ออกโฉนดเรียบร้อยแล้วหากมีที่ดิน
ที่มากกว่าหรือน้อยกว่าที่จ านวนระบุไว้ในสัญญาทั้งสองฝ่ายยินยอมให้คิดราคาเนื้อทีเ่พ่ิมข้ึนหรือลดลงตามส่วนในราคา 
ตารางละ 1,500 บาท ในวันท าสัญญาตกลงผู้เช่าซื้อ ตกลงเช่าซื้อ 120 งวด ภายในวันที่ 16 ทุกเดือนจนกว่าจะครบ
ก าหนด โดยช าระให้แก่เจ้าหน้าที่ของผู้ให้เช่าซื้อหรือบุคคลเช่าซื้อมอบหมายให้เก็บค่าเช่า ณ สถานที่ผู้ให้เช่าก าหนด 
ในการ เช่าซื้อหากผู้เช่าซื้อถึงแก่กรรมและผู้เช่าซื้อยินยอมให้ท าสัญญาเช่าซื้อใหม่กับทายาทโดยธรรม ผู้มีนาม
ตามล าดั บก่ อน  1 . น ายวิ รัตน์   กิ จติ ส งคราม  2 . น .ส .ภ าวิ ณี  ป ระจ าการ  คื อญ าติ   ผู้ ให้ เช่ าซื้ อ  คื อ                                   
ดาบต ารวจประดิษฐ์ สะอาดล้วน  นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด ผู้เช่าซื้อ คือนางมลธิรา อนันต์วงศ์  พยาน                 
นายสมบัติ พนมเวช  พยาน นางสาววันวรรณษา จารุรังสิรัตน์  สัญญาเช่าซื้อนี้มีอยู่ 5 คนด้วยกัน วันนี้ มาร่วมประชุม 
3 ท่าน  5 ท่าน  ประกอบด้วย  1.นางสาวมลธิรา อนันตวงศ์ อยู่บ้านเลขที่ 536 หมู่ที่ 3 , 2. นายนุกูล  จันเข็ม           
อยู่บ้านเลขที่ 537 หมู่ที่ 3 , 3. นางธารวิมล   สงวนภักร์ บ้านเลขที่ 538  หมู่ที่ 3 , 4. นายเวศน์  ประจ าการ              
อยู่บ้านเลขที่ 539 หมู่ที่  3 , 5. นายสมชาย  พ่วงโชติ อยู่บ้านเลขที่ 540 หมู่ที่ 3  สรุป ณ วันนี้ ตามที่เทศบาลน า
ที่ดินของหลวงไปให้ประชาชนเช่าซื้อ โดยใช้งบประมาณของภาษีประชาชนในการก่อสร้าง  แล้วน าไปให้เช่าซื้อ แล้ว
วันนี้ครบและเลยเวลาที่ในสัญญาบอกว่าถ้าครบ 120 งวด ปรากฏว่าชาวบ้านเรียกร้องในการเป็นเจ้าของกรรมสิทธิ์
อาคารหลังนี้พร้อมโฉนดที่ดิน ณ วันนี้ ผมอยากถามเรื่องต่าง ๆ ให้พ่ีน้องชาวบ้านว่า ตอนนี้เรื่องสรุปเป็นอย่างไร แล้ว
จะด าเนินการแกไ้ขให้ที่น้องประชาชนอย่างไร ขอผู้มีส่วนเกี่ยวข้องเรื่องนีต้อบด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านนายกฯ  ชี้แจง   

 



 ๑๔ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน และผู้ร่วมประชุมใน
วันนี้ จากที่ท่านสมาชิกสภาได้สอบถามการด าเนินโครงการบ้านเอ้ืออาทร จากที่ได้ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบล
ดอยสะเก็ด ตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2561 เป็นต้นมาจนถึงวันนี้ มีโอกาสได้เข้าร่วมให้ถ้อยค า  ในศาลวันที่                 
21 พฤศจิกายน 2561 ที่ผ่านมาและครั้งที่  2 เจอกัน ตรงที่ว่าได้ไปฟังค าพิพากษา อ่านค าพิพากษาให้ฟังซึ่งจาก
เอกสารหลักฐานเป็นเรื่องของการตัดสินของกระทรวงยุติธรรม  ศาลตัดสินมา เพ่ือที่ได้ฟังร่วมกัน คือศาลมีค า
พิพากษาให้จ าเลยที่ 1 คือเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด คืนเงินค่าเช่าทั้งหมด 179,400 บาท ให้กับคู่สัญญาพร้อม
ดอกเบี้ยร้อยละ 7.5 เปอร์เซ็นต่อปี ต้ังแต่วันฟ้องคู่สัญญา  จ าเลยที่ 2 ไม่มีความผิด คือนายกเทศมนตรีต าบล               
ดอยสะเก็ดไม่มีความผิดเนื่องจากเป็นเรื่องของข้อกฎหมายที่ต้องพิจารณา ปัจจุบันสรุปได้เท่านี้ เพราะว่าอัยการ
ผู้รับผิดชอบคดียังไม่ได้คัดส าเนาหรือให้ความเห็นในเรื่องใดๆ ในเรื่องนี้  หากมีการด าเนินการในเรื่องอ่ืนๆ ต่อจากนี้จะ
ได้แจ้งให้ทราบอีกครัง้   ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ เชิญครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  สรุปเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด จะต้องคืนเงินให้กับ 
พ่ีน้องทั้ง 5 ราย พร้อมดอกเบี้ยนับตั้งแต่วันเริ่มสัญญามาถึงปัจจุบันใช่หรือไม่ครับ หรือว่าคิดดอกเบี้ยอย่างไร จะได้
บันทึกไว้ในที่ประชุม ค าพิพากษานั้นได้คัดออกมาหรือไม่ ถ้าได้คัดออกมาแล้วจะได้ดูชัดเจนจะได้บันทึกในการประชุม
สภาแห่งนี้ แล้วจะได้ตั้งงบประมาณคืนเงินให้กับพ่ีน้องประชาชน ไม่ใช่รู้อะไรแล้วปล่อยให้ประชาชนทุกข์อกทุกข์ใจ  
ไปตลอด เอามาเลยแจ้งสภาแห่งนี้จะได้ร่วมกันแก้ไขปัญหาชาวบ้านได้อย่างไร รู้แล้วเก็บไว้คนเดียว แล้วเวลาจะขอ
อนุมัติต้องผ่านสภาแห่งนี้ หรือว่าจะน าเงินตัวเองจ่าย หรือว่าถ้าน าเงินตัวเองจ่ายไม่ต้องน าเข้าสภา คือพูดต้องมี
เอกสารหลักฐาน แล้วหนังสือสั่งการมาหรือยัง ชี้แจงให้ได้รับทราบว่าหนังสือสั่งการของศาล ค าพิพากษาส่งมาหรือยัง 
หรือว่าต้องไปคัดมา ศาลสั่งการว่าค าฟ้องมันจบแล้ว แล้วศาลให้ท าอย่างไรต่อไป จะให้คัดเองหรือส่งมา แล้วเมื่อใด 
แล้วเราต้องเตรียมการไว้แล้ว ต้องตั้งงบประมาณคืนให้ประชาชนพร้อมดอกเบี้ย พี่น้องวันนี้มานั่งฟังจะได้สบายใจละ
เพราะว่าจะได้เงินคืนที่แน่นอน แล้วจะประชุมเรื่องแผนงานที่ต้องคืนเงิน นี้รู้คนเดียวแล้วจะให้ท าอย่างไร ชาวบ้าน           
นั่งรอ ถ้าสมาชิกหมดวาระปีหน้าโน่น เพราะสภาแห่งนี้ไม่มีแล้วจะอนุมัติได้อย่างไร ปฏิบัติหน้าที่นายกฯ เซ็นเอา               
เงินออก ใครกล้าออกให้ ผู้อ านวยการกองคลังจะอนุมัติหรือ เห็นหรือยังงานเดินไม่ได้ แทนที่จะเตรียมงานถ้าพ่ีน้อง
ชาวบ้านไม่มานั่งคงไม่ทราบ ผมก็ไม่ทราบ ผมพ่ึงรับหนังสือก่อนหน้านี้ แล้วชาวบ้านทุกข์ใจมากี่ปีละ ทุกข์ใจมานาน
ขนาดไหน ถ้าวันนี้ชาวบ้านไม่มาคงทุกข์ใจไปอีกนาน ดีละที่ได้มาวันนี้จะได้ทราบชัดเจน สรุป 2 – 3 ประเด็นให้
ชัดเจน ชาวบ้านจะได้กลับบ้านนอนหลับ สรุปให้ชาวบ้านด้วย ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านนายกฯ  ชี้แจง 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน จากที่ได้อธิบายว่าเป็น 

 



 ๑๕ 

การฟังค าพิพากษา ซ่ึงยังไม่ได้สรุปออกเป็นเอกสาร หลังจากนี้อีก 1 สัปดาห์นับจากวันที่ 12 จะโทรบอกว่าเสร็จหรือ 
ยัง แต่ขั้นตอนการปฏิบัติของบุคคลทั่วไป สามารถที่จะไปขอคัดส าเนาค าพิพากษาด้วยตนเอง แต่ในส่วนของเทศบาล
เป็นหน่วยงานของรัฐ ซึ่งมีพนักงานอัยการเป็นทนายฝ่ายจ าเลย มีหน้าที่คัดส าเนาด้วยตนเอง ไม่ต้องให้ใครไปท าแทน 
จะไปคัดแล้วท าความเห็นในฐานะเป็นทนายของเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด แล้วจะท าความเห็นว่าจะต้องด าเนินการ
อย่างไรต่อไป แต่นับปัจจุบันนี้คดียังไม่ถึงที่สุด ตามที่โจทก์ได้ยื่นฟ้องได้ฟังพร้อมกัน ภายหลังจากฟังค าพิพากษา      
30 วัน จะยังด าเนินการใดๆ ไม่ได้จนกว่าจะไม่มีการด าเนินการต่อภายหลังจากวันฟังค าพิพากษา 30 วัน แล้ว 
อัยการต้องท าความเห็นหลังจากพ้น 30 วัน หลังจากวันอ่านค าพิพากษา ขั้นตอนนี้จะต้องเป็นขั้นตอนของอัยการที่
จะต้องด าเนินการแทนเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เราไม่มีสิทธิ์ที่จะขออะไร ถึงแม้จะขอคัดมาวันนี้ ถ้าโทรมาบอก
ส านวนเสร็จเรียบร้อยขอคัดมา ก็ไม่สามารถน ามาใช้ได้ในส่วนของเทศบาล อัยการต้องท าความเห็นให้กับเทศบาล
ต าบลดอยสะเก็ดว่าจะได้ด าเนินการอย่างไรต่อ ภายใน 30 วันนับจากวันอ่านค าพิพากษา มีสิทธิ์ที่จะอุทธรณ์          
ค าพิพากษาได้ ให้รอจนพ้น 30 วัน นี้ขอแจ้งให้ทุกท่านได้รับทราบนะคะ ท่านโจทย์ทั้ง 5 ท่านเข้าใจตรงนี้แล้วนะ            
วันนั้น ขั้นตอนของการปฏิบัติ  เมื่อค าพิพากษาออกมาต้องปฏิบัติตามนั้น หากคดีถึงที่สุดไม่มีการอุทธรณ์หลังจากนั้น 
ถามว่า ณ ปัจจุบันนี้อยู่เฉยๆ ต้องรอค าเห็นว่าจะให้ด าเนินการอย่างไร ไม่ได้ว่าไม่ได้ท าอะไร ได้คิดขั้นตอนของระเบียบ
กฎหมายและขั้นตอนการจะคืนเงิน มีขั้นตอนการปฏิบัติอยู่ ขอน าเรียนให้ผู้เข้าร่วมประชุมฟังตรงนี้ทราบ ต้องปฏิบัติ
ตามค าพิพากษาอย่างแน่นอนไม่มีใครสามารถขัดค าสั่งค าพิพากษามาตามที่พิพากษามา ขอน าเรียนที่ประชุม             
เท่านี้คะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  เชิญครับ 

นายเรวัฒน์   อาจหาญ   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1   น าเรียนว่า  ขอพูดในนามของชาวบ้านที่มาวันนี้ ใน             
ส่วนข้าราชการก็ได้แจ้งแล้วว่าให้รอค าแถลงของอัยการว่าจะท าอย่างใด  ในส่วนของชาวบ้านที่มา ณ วันนี้ ช่วง
ระหว่าง 30 วันที่จะอุทธรณ์ บางคนบางท่านก็ไม่อยากใช้สิทธิ์ตรงนี้เพราะล าบาก ล าบากเพราะท ามาหากินไม่รู้จะน า
เงินไหนมาช่วยอุทธรณ์ ต้องการช่วง 30 วัน เราช่วยอย่างไรแนวทางในการที่ว่าหลังจากท่ีคืนเงินให้ สมมุติเทศบาลตั้ง
ประมาณคืนเงิน หลังจากนี้เทศบาลจะด าเนินการอย่างไรจะให้ชาวบ้านอยู่ต่อหรือไล่ออกไป ถ้าจะให้อยู่ต่อ จะหา
ช่องทางในการเก็บปีหนึ่งจะเก็บครั้งเพ่ืออุทธรณ์ความเดือดร้อนของชาวบ้าน เงิน 200,000 บาท ที่จะได้รับ ไปเช่า
หอพักเดือนละ 3,000 บาท อย่างเก่งเงิน 4- 5 ปี เงินหมดละ หลังจากนั้น เฒ่าแก่จะหาที่ไหนไปอยู่ต่อชั่วอายุของ          
พ่ีน้อง แต่ละวันบางคนบางท่านขายรถเพ่ือต่อสู้คดีให้ศาลชั้นต้นที่ผ่านมา ปรากฏว่าถูกปรับแพ้ถูกยึดไปแล้ว 
ค่าธรรมเนียม ชั้นอุทธรณ์ ระหว่าง 30 วัน ชาวบ้านอยากได้ค ายืนยันจากเทศบาลว่ามีแนวทางร่วมของสมาชิกกับทาง
ผู้บริหาร จะหาแนวทางอย่างไร จะยุติตรงนี้หรือไม่ แล้วหาทางช่วยเหลือ หลักจากนี้ไปจะไม่อุทธรณ์แล้ว อย่างผมว่า 
สมมุติปีหนึ่งเก็บหรือไม่ หรือไม่ถ้าจะเก็บน้อยที่สุดตามระเบียบ ตรงนี้แนวทางที่ชาวบ้านขึ้นมา แนวทางที่ขึ้นมาเราจะ
ท าอย่างไรหาแนวทางช่วยเหลือชาวบ้าน อันนี้คือ 30 วัน น้อยเกินไปนะครับ ผมเคยขึ้นโรงขึ้นศาล ช่วง 30 วันไม่มี
เงิน ก็จบ ศาลอุทธรณ์ เวลามันน้อยในการเรียกเก็บเอกสาร ฉะนั้นผมขอท่านสมาชิกทุกท่าน ในนามของสมาชิก  ขอ
ท่านประธานสภาน าเรียนผู้บริหารว่าแนวทางผู้บริหารจะช่วยเหลือชาวบ้านหลังจากนี้ ช่วงระหว่างจะยุติจะไม่ให้เสีย
ไปมากกว่านี้ ให้อยู่อย่างสบายๆ แนวทางการช่วยเหลือจะท าอย่างไร ขอบคุณครับผม  



 ๑๖ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา เชิญครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2   น าเรียนว่า  ประเด็นที่ท่านเรวัฒน์ เสนอนั้น จะท าอย่างไรช่วย
ชาวบ้าน แต่เรื่องอุทธรณ์นั้นไม่ใช่ให้ชาวบ้านท า  เทศบาลเท่านั้นที่ต้องท าเพราะเราเป็นโจทก์ แต่คือต้องเข้าใจว่า เรา
ไม่ต้องศาลฎีกาละอยากจะให้จบตรงนี้ ผู้ที่ด าเนินการคือท่านอัยการ เราต้องบอกว่า ท่านอัยการไม่ต้องยื่นศาลฎีกาละ 
เพราะพ่ีน้องชาวบ้านต้องไปรอบหนึ่ง เราต้องไปบอก ไม่ใช่อุทธรณ์เราเป็นคนอุทธรณ์ คนที่จัดการคือท่านอัยการ ถ้า
ท่านอัยการเป็นคนยื่นเรื่อง คนที่เจ็บปวดคือพ่ีน้องชาวบ้าน เราต้องไปบอกอัยการ ให้หยุดเลย สงสารชาวบ้าน เงินอยู่
ในนี้ละ คืนชาวบ้านไป พร้อมดอกเบี้ยคิดกี่ปีว่ามา ช่วยชาวบ้านไป นี้คือเราต้องยุติบทบาทของเรา เราต้องบอกอัยการ 
ถ้าปล่อยอัยการด าเนินการต้องไปศาลฎีกาละครับ ถ้าไม่พูดแบบไม่มีความสามารถก็จบ อัยการให้ยื่ นก็จบศาลฎีกา 
ภายใน 30 วันไม่ท าอะไรสักอย่างไม่ช่วยชาวบ้าน จบนะครับ ผมฟังแล้ว เพราะเงินก็ช าระแล้วอยู่ในเทศบาลแล้ว           
ถ้าปล่อยให้ไปชาวบ้านก็จะเดือดร้อน มาดูแล้วรายงานศาลปกครองก็ไม่เป็นเรื่อง ดีศาลจังหวัดเชียงใหม่ให้ความ
ยุติธรรม เอาเรื่องนี้ให้จบ คืนเงินพร้อมดอกเบี้ย ต้องเตรียมแผนไว้แล้ว  ไม่ใช่รอ แผนยังไม่มีในแผนงาน ต้องใช้ค าสั่ง
พิเศษ ม. 44 หรือไม่ หรือต้องเตรียมแผนงานไว้ ไปศึกษาดู เพราะจะต้องประชุมแผนละ บรรจุเรื่องนี้ในแผนเตรียมไว้
เลย ค านวณออกมาพร้อมดอกเบี้ยจะต้องคืนงบประมาณ เอาให้พ่ีน้อง ทั้ง  5 ราย ค านวณออกมา เรียบร้อยแล้วไป
พูดกับอัยการ ยุติอย่างไร ใครเป็นเจ้าของเรื่อง ขอเอกสารด้วย ไปพูดกับเขา ถ้าถึงศาลฎีกาไม่เหลืออะไรละ เหลือแต่
กางเกงตัวเดียว เดี๋ยวขอเอกสารด้วยมีหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีพรุ่งนี้ มะรืนนี้เดินทางไปช่วยชาวบ้าน ถ้าอย่างนั้น ถ้าอัยการ
ยื่นเรื่อง อยู่ที่ท่านอัยการคนเดียว ผมช่วยได้เท่านี้นะครับ เดี๋ยวจะไปพูดกับท่านอัยการก่อน ขอให้ท่านยุติ จบแล้วได้
เงินคืน  แล้วห้องเช่าจะท าอย่างไรก็ว่ามา ถูกใจค่าเช่าก็ว่ากัน ค่อยคุยกันอีกที เอาทีละเรื่อง วันนี้สบายใจก่อนนะ ได้
ระดับหนึ่งละ ปล่อยไว้ก็ไม่เป็นเรื่อง ถ้านั้นไม่ได้ก็ไม่ได้ ปล่อยให้เป็นหน้าที่ของเจ้าหน้าที่หลับเลย จะเหลือแค่กางเกง
เท่านั้น แต่ถ้ายุติจบ จบอยู่ที่ท่านอัยการเท่านั้น ถ้าอัยการบอกยื่นไปแล้ว ยุ่งละ ต้องด าเนินการด่วน ถ้าอย่างนั้นไม่ได้
ละ ถ้ายื่นแล้วขอถอนโดยด่วน  เรื่องนี้คงได้ข้อยุติ ท่านเรวัฒน์ คงสบายใจแล้วนะ จะได้ช่วยชาวบ้าน ท่านสมเดช            
น าชาวบ้านมา ขอบคุณนักๆ คราวหน้าอย่าลืม 2 คน นี้นะครับ ขอบคุณครับ    

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา เชิญครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2   น าเรียนว่า  ผมได้รับเรื่องจากพ่ีน้องที่ได้รับความเดือดร้อน 
ตรงนี้ เป็นสิ่งที่น่าเห็นใจ เพราะผ่อนหมดแล้ว มีเจ้าหน้าที่บางท่านทราบเรื่องก็ไม่แจ้งให้ชาวบ้าน เหมือนหลอก
ชาวบ้าน ผ่อนเสร็จจะใช้สิทธิ์ตรงนี้กลับไม่ได้ เจ้าหน้าที่ตอนนั้นน่าจะเป็นท่านสมชัย  เถกิงผล นิติกร  ตรงนั้น รู้เรื่อง
มากเพราะเป็นข้อกฎหมายแต่ไม่ได้บอก ชาวบ้านตั้งใจผ่อนจนถึงปัจจุบัน จากปี 2549 มาถึง 2561 – 2562 เป็น
เวลาสิบกว่าปี แต่ละบาทแต่ละสตางค์กว่าจะหาได้ บางเดือนก็ไม่ได้ส่งก็ทวงไป ท่านคิดความล าบากใจ ผลที่จะได้รับ
กลับไม่ได้รับ สิทธิ์ตรงนี้เทศบาลต้องรับผิดชอบ ที่พูดตรงนี้ มาตกลงกับเทศบาล เรื่องเกิดจากเทศบาลไม่ใช่เกิดจาก
ศาล ศาลมีหน้าที่รับเรื่อง แต่เรื่องทั้งหมดอยู่ที่เทศบาล เทศบาลจะด าเนินการช่วยเหลืออย่างไร  ตรงนี้เป็นสิทธิ์ของ
ชาวบ้าน เป็นสิทธิ์ครอบครองตรงนั้น เหมือนลักษณะการอย่างผ่อนรถ ผ่อนเสร็จสิทธิ์ต้องเป็นของเรา ไม่ใช่ว่าน าเงิน
ไปให้ จะท าอย่างไรก็ได้มันไม่ใช่ อยากให้เทศบาลรับผิดชอบตรงนี้ เพ่ือเป็นอนาคตไว้ให้ลูกหลาน อายุปานนี้แล้ว 



 ๑๗ 

เหมือนน้ าใกล้ฝั่งจะไปวันไหนยังไม่รู้  ดังนั้นผมจึงขอฝากผู้บริหารที่จะมารับต าแหน่งตรงนี้ต่อไปจากท่านผู้บริหาร         
คนเก่า เพราะไม่ค่อยสู้ในเรื่องนี้ เพราะเข้ามาใหม่ ต่อไปจะให้ผู้บริหารคนเดิม เน้นตรงนี้เลยว่าสิทธิ์ตรงนี้ต้องให้
ชาวบ้าน ไม่ใช้โอนสิทธิ์ตรงนี้ไปให้คนอ่ืนใช้ ดูแล้วเป็นความเจ็บปวด  สิ้นปีทุกคนรู้หมดสถานการณ์จะเป็นอย่างไรไม่
สามารโอนได้ต้องบอกแต่นี้ไม่บอกจนผ่อนเสร็จ แล้วมาขอสิทธิ์ตรงนี้แต่ไม่ให้  ไม่ใช้ ต้องให้รู้ว่าต่อไป เมื่อผ่อนเสร็จจะ
ได้รับสิ่งนี้แต่กลับไม่ได้เสียความรู้สึก ฝากเจ้าหน้าที่ทุกคนที่อยู่ตรงนี้ ต่อไปหากผู้บริหารชุดใหม่เข้ามา อยากให้
ด าเนินการตรงนี้ให้ดูแลตรงนี้ เพราะผลประโยชน์ตรงนี้ ผ่อนมาถึงสิบปี กว่าจะถึงตรงนี้ขนาดไหน  เป็นสิ่งที่น่าเห็นใจ
ชาวบ้าน เมื่อคณะผู้บริหารชุดที่อยู่ปัจจุบันไม่สามารถด าเนินการตรงนี้ได้ แต่อย่างที่ผมคิดว่าภายใน 30 วัน ท่านว่า
คือถ้าไม่พอใจจะยื่นอุทธรณ์วันเวลาได้หรือไม่ขอถามตรงนี้ เวลาได้หรือไม่ ทางที่ดีควรด าเนินการให้ เราไม่รู้ว่าทาง
ข้างหน้าพอใจหรือไม่ ทางศาลตัดสิน ถ้าไม่พอใจจะขออุทธรณ์ ขอให้ทางเทศบาลรีบด าเนินการตรงนี้ให้กระชัดชิด 
ภายใน 30 วัน ไม่ใช่รอให้ถึง  30 วัน ถ้าเกิดจะอุทธรณ์กลัวไม่ทันกลัวหมดเวลา  ความพึงพอใจไม่ได้อยู่ตรงนี้ ไม่ใช่
ว่าปล่อยให้อัยการจัดการ ทางเทศบาลต้องด าเนินการตรงนี้ เร่งให้ท าภายใน 30 วัน เกิดจะอุทธรณ์ไม่พอใจอุทธรณ์
ได้  ทนายดีๆ เก่งๆ ยังพูดได้อยู่ ผิดจากเราไม่ได้ผิดจากคนอ่ืน เจ้าหน้าที่รู้ สถานการณ์ข้างหน้าไม่สามารถโอนได้ แต่
กลับไม่ท า บอกชาวบ้านสิ จะได้รับรู้ ถึงเวลาแล้วไม่ให้สิทธิ์ตรงนั้น ระยะเวลาตรงนั้นนานเกินไป 10 ปี นานมากแล้ว
อยากจะขอทางผู้บริหารเข้ามาด าเนินการให้เร็วหน่อย รอตรงนี้ไม่ได้ ถ้าท่านท าไม่ได้แจ้งสภาจะได้ด าเนินการให้ เพ่ือ
ความสบายใจที่ได้รับความเดือดร้อนตรงนี้  มาดูแล้วชาวบ้านมีความทุกข์ใจมากอายุก็มาก ต่อไปจะให้ผ่อนอะไร 
ท างานก็ไม่ได้ อายุก็มาก เข้าไป 50 -60 ปีแล้ว อยากให้เทศบาลลงไปช่วยตรงนี้ดูแลตรงนี้ด้วย ชาวบ้านไม่ได้ผิด 
เทศบาลผิดเหมือนหลอกชาวบ้าน ผ่านไปทางประธานสภาถึงผู้บริหารให้ได้เข้าใจตรงนี้  ขอบคุณครับผม   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  เชิญครับ 

นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 น าเรียนย้ าอีกครั้งว่า เรื่องนี้ขอสรุปกระชับหน่อย อย่างที่ผมว่า 
เป็นความรู้สึกเป็นการลงทุนที่อย่างยืน คิดว่าผ่อนแล้วคงต้องได้เป็นกรรมสิทธิ์ แต่ปรากฏว่าเอกสารที่เซ็นสัญญา
ร่วมกันพร้อมพยาน 2 คน พร้อมเจ้าหน้าที่ พร้อมอดีตท่านนายกที่ล่วงลับไปแล้ว รับรู้ ในตอนหลังเอกสารตรงนั้นใช้
ไม่ได้ ตรงนี้ก็มีปัญหาจนค าสั่งศาลออกมา ผมว่าสรุปง่ายๆ ขอให้หลังจากที่ด าเนินการเรื่องคืนเงินแล้ว หาแนวทาง
ร่วมกันว่าหลังจากนี้จะให้อยู่ต่ออย่างสบายอกสบายใจได้หรือไม่ เพราะเฒ่าแก่แล้ว หรือว่าจะมีการผ่อนก็ผ่อนแบบ
น้อยๆ แบบช่วยเหลือ ตรงนี้ผมท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้บริหารขอแค่นี้ หลังจากคืนเงินแล้ววิธีการด าเนินการจะ
ผ่อนคลายให้ นอนหลับกินอุ่นได้อย่างไร ทุกท่านทุกคนก็ไม้ใกล้ฝั่งเกือบทุกคน ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  เชิญท่านนายกเทศมนตรี  ชี้แจง 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม  
จากที่ท่านสมาชิกสภา แจ้งว่าเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดเป็นโจทย์ ไม่ถูกต้องนะคะ เทศบาลต าบลดอยสะเก็ดเป็น
จ าเลยที่  1 นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ดเป็นจ าเลยที่ 2  และโจทย์ทั้ง 5 เป็นผู้ฟ้อง ตั้งแต่วันที่ไปให้การตั้งแต่วัน
แรกที่เจอ ได้บอกไปแล้วว่า เท่าท่ีดูจากรูปคดี หลังจากนี้ถ้าศาลพิพากษาเป็นอะไรถ้าเป็นประโยชน์ส าหรับ  



 ๑๘ 

พ่ีน้องประชาชน ยินดีจะด าเนินการให้ แต่ที่บอกว่า 30 วัน จะให้เร่ง แจ้งอัยการไปแล้วว่าเทศบาลในส่วนของการ
ปฏิบัติหน้าที่นายกตรงนี้ได้บอกโจทย์ไปแล้วว่า ถ้ายังอยู่ในต าแหน่งจะไม่อุทธรณ์ ทั้งสองฝ่ายมีสิทธิ์อุทธรณ์ได้ แต่ที่
บอกว่าให้รอ 30 วัน เป็นข้อกฎหมายที่ก าหนดด้วยว่า เมื่อคดีภายใน 30 วันนับแต่วันที่อ่านค าพิพากษา ทั้ง  2 ฝ่าย
มีสิทธิ์ที่จะอุทธรณ์ค าพิพากษานั้น หมายความว่า ถ้าเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดไม่อุทธรณ์ ทางฝ่ายโจทย์ไม่อุทธรณ์ 
อัยการจะท าความเห็นมาให้ เราจะเร่งอัยการออกความเห็นมาก่อน ทางอัยการรอขั้นตอนให้พ้น เมื่อพ้น 30 วัน              
คดีถึงที่สุดแล้ว ไม่มีใครยื่นอุทธรณ์ ตรงนั้น อัยการด าเนินการต่อได้ ต้องรอให้ ครบ 30 วัน ไม่ใช่ว่าไม่อุทธรณ์แล้วทั้ง
สองฝ่าย ตกลงกันว่าไม่มีการอุทธรณ์ แล้ว อัยการจะท าความเห็นมาให้เราได้  ต้องรอให้ครบ 30 วันตามกฎมาย จะ
เร่งให้ท าไปท าไม่ได้ เท่าที่คุยกันอัยการเข้าใจเจตนารมณ์ของเทศบาลอยู่แล้ว ว่าไม่อุทธรณ์แน่นอนและไม่ได้ให้
ด าเนินการใดๆ ที่เป็นการท าให้พ่ีน้องเสียความรู้สึกเสียก าลังใจ ที่ผ่านมาตามค าพิพากษา เป็นข้อกฎหมาย ที่ได้
ด าเนินการมาแล้ว แล้ว ซึ่งคนที่อยู่ในสมัยนั้น ไม่มีใครมีส่วนรับผิดชอบ คิดด าเนินการ ซึ่งศาลด าเนินการถูกต้อง
แล้วแต่เมื่อไม่มีต้นเรื่อง ตั้งแต่ต้นกฎหมายไม่มีไม่ถูกต้อง มาแต่ครั้งแรก ไม่มีกฎหมายรองรับ ก็เลยท าให้สัญญาเป็น
โมฆะ คือเท่านี้เองที่พิพากษา คือหลังจากนี้การด าเนินการ ว่าจะด าเนินการอย่างไรต่อไป ต้องพ้น 30 วัน อัยการท า
ความเห็นมาแล้วที่วางแผนไว้ก็คือจะเชิญทุกหน่วยงานที่มีส่วนร่วมไม่ว่าจะเป็นผู้บริหาร สมาชิกสภา หรือส่วนราชการ
อ่ืน ๆ ที่พอที่จะให้ความช่วยเหลือได้ในเรื่องของที่อยู่อาศัย มาขอความเห็นว่าจะช่วยเหลืออย่างได้ ไม่ได้อยู่เฉยๆ ไม่ใช่
ไม่ได้ศึกษา ในส่วนของศาลพิพากษาว่าจะคืน พร้อมดอกเบี้ย ด าเนินการให้แน่นอนด าเนินการตามกฎหมาย ตาม
วิธีการของกฎหมาย แต่จะให้เร่งภายใน ให้เร็วไม่ได้ ต้องรอให้พ้น 30 วันไปก่อน ท่านเรวัฒน์ สอบถามมานั้น 
หลังจากที่คืนเงินแล้ว ได้ดอกเบี้ยคืนแล้วจะมีส่วนร่วมอย่างใดให้ชาวบ้านมีที่อยู่ต่อ หรือแนวทางที่จะช่วยเหลือต่อ              
ขออนุญาตว่าขอไปหารือหลังจากคดีถึงที่สุดแล้ว ถ้าไม่พอใจจะอุทธรณ์ เราก็ท าอะไรไม่ได้ต่อไป อัยการก็ต้องท าตาม
หน้าที่ต่อไปในฐานะเป็นทนายของเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด ตอนนี้เจตนารมณ์ของทั้งสองฝ่าย ฝ่ายโจทก์ไม่อยาก
อุทธรณ์แล้ว เสียเงินเสียทองมาเยอะแล้ว เทศบาลต าบลดอยสะเก็ดยิ่งไม่ควรคิดว่าจะอุทธรณ์อย่างแน่นอน  ไม่มีใคร
ให้ความเห็นให้อุทธรณ์ ไม่มีเลย ตั้งแต่มาอยู่ต าแหน่งนี้ต้ังแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน  2561 ขอบอกโจทก์ทั้ง  5 ท่าน 
คือเจตนาที่ท ามาทั้งหมด แต่ว่าอยากให้เข้าใจว่าเราท า เราก็ไม่ได้ว่าอยากจะท า กฎหมายให้เราก็สามารถที่จะดูว่า 
กระทรวงอ่ืนๆ ที่จะเข้ามาดูแลแล้วเราในส่วนของเจ้าบ้านเจ้าของพ้ืนที่ จะช่วยในฐานะที่ท าให้ชาวบ้านได้รับผลกระทบ
ตรงนี้อย่างใด  คือความตั้งใจที่จะท าต่อไป ได้แจ้งให้โจทย์ทั้ง 5 ไว้แล้ว และได้ขอเบอร์โทรติดต่อไว้แล้ว หลังจากนี้คดี
พัน 30 วัน ก็จะเริ่มด าเนินการหารือในเรื่องนั้น ในส่วนเงินที่คืนกับดอกเบี้ย ไม่ต้องห่วงขั้นตอนของกฎหมายศาล
พิพากษาแล้วอย่างใดได้แน่นอน ถามว่าจะเพิกเฉยหรือดึงเวลาก็ไม่ใช่คะ หลังจากนี้ถ้าถึงที่สุดด าเนินการทันที          
ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านศุภชาติ  ศรีสามยอด   เชิญครับ 

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด    สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1   ขอน าเรียนว่า กรณีบ้านเอ้ืออาทร อยากให้ผ่านไปทาง
ท่านประธานสภาไปยังผู้บริหาร เรื่องที่จะดูแลเรื่อง 30 วัน ลองหันมาดูก่อน 30 วันจะมีมาตรการอะไรให้ชาวบ้าน         
บ้าง จะไม่เก็บค่าเช่าได้หรือไม่ ทั้งๆที่อยู่แล้วได้รับความเสียหายอยู่แล้ว โครงการบ้านเอ้ืออาทร ชาวบ้านไม่รู้ว่า
หลังจาก 30 วัน เทศบาลจะออกมาตรการช่วยเหลืออยู่แล้ว แต่ก่อน 30 วัน ชาวบ้านจะท าอย่างไร ตรงนี้มากกว่า  



 ๑๙ 

ณ เวลาที่พูดกันวันนี้ สิ้นเดือนนี้จะเก็บหรือไม่ น่าจะไม่เก็บ ผ่อน ตรงนี้มากกว่า ค่าครองชีพก็สูง ถ้าหากมาช่วยตรงนี้
ให้ ทุกคนหาเช้ากินค่ าทุกคน อยากจะผ่านไปยังท่านประธานสภา ผ่านไปยังรักษาการณ์ท่านนายกฯ ลองดูละครับ
ก่อน 30 วันไม่ต้องเก็บ  หลัง 30 วันจะมีมาตรการอย่างไรให้ชาวบ้าน ฝากท่านประธานสภา ผ่านไปยังผู้บริหาร 
ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านประศักดิ์  มากพันธ์  เชิญครับ 

นายประศักดิ์  มากพันธ์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 น าเรียนว่า ผมฟังดูแต่ละท่านก็รู้จักผมเป็นอย่างดี แต่ละท่าน
ก็หาเช้ากินค่ าทุกๆ ท่านเลย ที่มาซื้อบ้านหวังว่าจะได้อยู่ก็เป็นประมาณว่าสิบกว่าปีแล้ว แต่เดือนนี้ผมเช็คดูว่าหากว่า
ทางกฎหมายหรือว่าทางเทศบาลจะตัดสินใจอย่างไรผมขอว่าก็อยากให้ชาวบ้านอยู่อาศัยไปตลอดไป หาทางแก้ไข
เพ่ือให้ชาวบ้านได้อยู่กันอย่างเป็นสุขสบายเพราะสิบกว่าปีแล้วที่ท ามา เคยอยู่ที่นั้น ถ้าหากว่าจะให้ไปอยู่ที่อ่ืนนั้นก็คง
ไม่ได้ เราก็ต้องช่วยกันหาทางแก้ไขเพ่ือจะให้ได้อยู่ต่อไปครับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เรื่องนี้ผมขอหารือนอกรอบว่าจะช่วยเหลืออย่างไร 
เพ่ือจะได้แจ้งชาวบ้านเลย หลังทานอาหารกลางวัน เรามาคุยกันนอกรอบว่าจะแก้ไขปัญหาได้อย่างไร จะให้อยู่อย่างไร  
เชิญท่านผู้บริหาร ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม 
ขอเรียนว่า ในเรื่องของแนวทางปฏิบัติต้องรอค าพิพากษาออกมาก่อนนะคะ คือยังไม่ถึงที่สุด ถ้าไปพูดถึงเรื่องคดี             
ไม่น่าจะถูกต้อง แต่จะหารือว่าจะมีแนวทางอย่างใดที่จะใช้ประโยชน์ในบ้านที่ชาวบ้านอยู่เท่านั้นนะคะ ขอชี้แจงให้ท่าน
ได้ทราบ บ้านที่อยู่จะมีแนวทางอย่างไร ถ้าได้อยู่ ได้ด าเนินการอย่างใด ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   ผมเข้าใจ คดีไม่พูดถึง หลังคดีแล้ว ต่างไม่ยื่น
อุทธรณ์ บทสรุปให้อยู่อย่างใด ที่ผมเคยถามว่านิติกรไปดูระเบียบกฎหมาย เช่าหรือให้อยู่ฟรี เดียวเรามาสรุปกันดีกว่า                    
เชิญ นิติกร กฎหมายเช่าอย่างไร หรืออย่างไร ในเมื่อท าผิดพลาด เทศบาลต้องเยียวยาอย่างไร หาทางช่วยเหลือก่อน 
หาแนวทางด าเนินการช่วยเหลือต่อไป  พักทานข้าวก่อนนะครับ  เดี๋ ยวคุยกันนอกรอบนะครับ เชิญพักทานอาหาร
กลางวันนะครับ 

พักรับประทานอาหารกลางวัน 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  ได้น าเรียนว่า  ตอนนี้ที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเชิญ  
ท่านประธานสภาด าเนินการประชุมต่อภาคบ่ายเลยคะ ตามระเบียบและวาระต่อไปคะ ขอบคุณคะ 

 

 



 ๒๐ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว   ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา เชิญครับ  

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2   น าเรียนว่า  เรื่องต่อเนื่อง  เรื่องซื้อรถ 6 ล้อ เพ่ือน ามาเก็บ
ขยะ แต่คณะกรรมการ TOR บอกรถที่จะเก็บขยะต้องมีผ้าคลุม เต้นท์  เป็นรถกรณีพิเศษ กลัวขยะเปียก นี้คือรถของ
เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด แล้วกลัวรถเปื้อนถ้าจะน ามาเก็บขยะ ก็เลยไม่มีแผนในการด าเนินการจัดเก็บขยะ จากที่           
ฟังมา ก็เลยไม่รู้จะพูดอะไร ย้ายไปก็ไม่มีใครเอา ถ้าอยู่เกะกะก็พักเลย แต่มาพูดว่าผู้บริหารไม่มีก็ไม่รู้ว่าจะลาใคร เป็น
ปัญหาของเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด บอกผู้บริหารไม่มี สรุปเรื่องโรงน้ าแข็งเอกสารได้หรือไม่ บอกว่าภาคบ่าย                 
ขอเอกสาร อยากรู้ว่าด าเนินการจริงหรือไม่ ที่ว่า พ.ร.บ.สาธารณสุข , พ.ร.บ.กองช่าง และไปแจ้งความแล้ว แล้วจะ
จัดการอย่างไร แจ้งความแล้วต ารวจไม่ไปจับแล้วจะมีเรื่องอะไร  ถ้าแจ้งความแล้วต้องจับ แจ้งความแล้วไม่มีอะไร              
เลย อย่างนี้ไม่ใช่เรื่องแล้ว  หนังสือปิดประกาศก็มี ปิดประกาศก็ปิดแล้ว แจ้งความก็แจ้งแล้ว แล้วท าไมยังท าต่อได้               
ขอดูหนังสือแจ้งความนะครับ แจ้งความโรงพักดอยสะเก็ด แล้วต ารวจไม่ท าอะไรเลยหรือครับ บันทึกของต ารวจ ถ้า
อย่างนั้นก็เสียหมด ขอดูหนังสือแจ้งความครับ ต ารวจต้องโดนด้วยไม่ปฏิบัติหน้าที่ ไปแจ้งความแล้วแต่ต ารวจไม่ท า
อะไร ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ   เชิญครับ  

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2   น าเรียนว่า  ผมขอสอบถามเรื่องงานซะป๊ะของดี ที่จัดให้พ่อค้า
แม่ค้าไปขายของด้านในแล้วเก็บเงิน แล้วพวกที่ขายของเล็กๆ เก็บค่าที่ 4,000 - 5,000 บาท  วันที่เก็บเงินเลยหนี
ออกมา  ไม่ยอมเสีย อยากจะเรียนถามตรงนั้น คือขอความร่วมมือค้าขายริมถนน ขอวันที่เดินขบวน หลังจากนั้นให้
สามารถขายได้ แต่ไปเก็บวันละ 800 บาท  4 – 5  วัน เป็นเงิน 4,000 บาท ถ้าขายของเล็กๆ จะเอาเงินที่ไหนก าไร
ก็มีน้อย  น่าจะเอ้ือประโยชน์ให้คนในพ้ืนที่ นี้สนับสนุนคนที่เหมา อยากเรียนถามผู้อ านวยการกองคลัง เก็บภาษีคน          
ที่เช่าเท่าไหร่ พ่อค้าแม่ค้าคนขายประจ า ขายตลอด ไปดูเลยทุกวันขายอยู่ แล้วไปบีบเก็บเงิน 4,000 บาท  ขายไก่ย่าง
ไก่ปิ้งก าไรไม่เยอะ ไปบีบมีเรื่องก็เลยไม่จ่าย ถ้าเกิดมีการทะเลาะกันถึงโรงถึงศาล มันไม่ใช่ ต้องเห็นใจเขา เราเป็น
เจ้าของที่ เช่าที่  เฮียตี๋เช่าที่กี่บาท ได้เงินเท่าไหร่ แล้วมาบีบคนบ้านเรา ซึ่งขายทุกวัน เก็บรายละ 4,000 บาท          
ถ้าไม่มีเงินย้ายไปเลย ขอดูตรงนี้ ต่อไปขอความร่วมมือวันที่เดินขบวน หลังจากนั้นขายตามที่ขายแต่นี้มาบีบให้ขายใน
ช่องแล้วเก็บเงิน น่าเห็นใจเพราะก าไรไม่มาก เก็บ 4,000 บาท บังคับจ่าย แต่ถ้าคนที่อ่ืนไม่ว่า แต่คนบ้านเราเห็นกัน               
ทุกวัน ตอนนี้ยังขายอยู่เลย แล้วจะให้ท าอย่างไร งานซะป๊ะของดีอยากได้เงินตรงนั้น แต่บีบให้ไม่ให้ขาย แต่ขายแล้ว
บีบเอาเงิน คนบ้านเราเป็นคนค้าขายส่วนมาก โดยเทศบาลร่วมกับเขา ไม่ให้ขายตรงนั้น ไล่เข้าช่องแล้วบีบเก็บเงิน 
4,000 บาท ไม่เสียก็ไม่ได้ อยากเรียนถามทางผู้อ านวยการกองคลัง เสียค่าเช่าให้เทศบาลเท่าไหร่ มาบีบเอาแพง
เกินไป มาถามตรงนี้ด้วย เรื่องนี้เป็นการท ามาหากินซึ่งพ่อค้าแม่ค้าขายตลอด เรามาบีบไม่ใช่ ดูที่การค้าว่าไหนเก็บมาก
ไหนเก็บน้อย ขอความร่วมมือวันที่ 7 เดินขบวน หลังจากนั้นเปิดโอเพ่น แต่นี้มาบีบมาไล่ มันไม่ใช่ คนบ้านเรา คนอ่ืน
ที่มาเก็บสถานที่คือมันไมใ่ช่น่าจะส่งเสริมพ่อค้าแม่ค้า ฝากด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 



 ๒๑ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เรื่องงานซะป๊ะของดีดอยสะเก็ดนั้น ทางอ าเภอเป็น
คนด าเนินการเอง คนจัดกาด คนจัดการคือนายตี๋ ซึ่งมาขอใช้สถานที่ของเทศบาลเท่านั้น ขอให้ท่านนายกเทศมนตรี
ชี้แจงประเด็นนี้  ครับ  เชิญครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน คือตามที่ได้รับทราบ
อ าเภอขอใช้สถานที่มาในส่วนการบริหารจัดการ ทางอ าเภอแจ้งมาว่าจะมีตัวแทนผู้ด าเนินการจัดการ ชื่อจริงอะไรไม่รู้ 
แต่เข้าใจว่าชื่อนายตี๋ เข้ามาในการบริการช าระค่าใช้สถานที่นี้ยกเว้น มีค่าไฟฟ้า ค่าด าเนินการ ในส่วนการบริหาร
จัดการไม่ทราบว่าด าเนินการอะไรบ้าง เพราะไม่ได้แจ้งให้ทราบ จนถึงวันใกล้จะจัดงาน คนที่ที่ด าเนินการ พ่ึงมาช าระ
ค่าธรรมเนียมมัดจ า ก่อนงาน 1 วัน ซึ่งอ าเภอบอกว่ารอให้รายละเอียดก่อน แจ้งคราวๆ เท่าที่แจ้งในที่ประชุมนะคะ 
ซึ่งอ าเภอได้ด าเนินการจัดการเอง ก็มีชาวบ้านมาสอบถามเหมือนกัน ได้แจ้งให้ไปสอบถามที่อ าเภอแล้ว นะคะ               
คือเทศบาลไม่ได้มีส่วนในการด าเนินการใดๆ ในเรื่องการบริหารจัดการพ้ืนที่ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ได้ยินข่าวเหมือนกันครับว่าเก็บค่าเช่าในการขายของ
แพงมาก ปีหน้าคงจะจัดล าบากให้คนบ้านเราได้ขายดีกว่า เพราะเก็บรอบๆ เห็นว่าเก็บรถในซ่องในซอยเก็บหมด 
ประมูลกันนักหนาสาหัสเหมือนกัน  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  เชิญครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา สมาชิกสภาเขต  2   น าเรียนว่า  คืออ านาจเขา คือสถานที่ทั้งหมด คนมาจับจ่ายโดยเก็บ                
เงินหมดผู้พันยังโดนซื้อปลา 1 ตัว ต้องเก็บค่ารถ  ค่ารถ 20 บาท ที่จอด มันคืออะไร ทุกซอกทุกซอยเก็บหมด เก็บบน
บ้านผมเก็บหมด เป็นผมไม่ยอมเป็นที่ไม่ใช่นะ เก็บหมด ไล่ไปจอดที่อ่ืนไม่สามารถจอดได้ บอกเจ้าหน้าที่ไม่ให้จอด          
ไม่อ านวยความสะดวกให้คนมาร่วมงาน แต่เก็บทุกอย่าง ไม่ใช่ครับตรงนี้  ถ้าผมรู้ว่าทางนายกฯ พูดแบบนี้ ผมจะไป
ถามนายอ าเภอ ทุกคนจะไปถามนายอ าเภอ ไปพูดกับนายอ าเภอว่าเป็นอย่างไร การท ามาหากิน ส่งเสริมคนอ่ืน อย่าง
หัวหน้ารุ่งพูด ยอดเท่าไหร่ยังไม่รู้เลย แล้วคืออย่างไรแล้วมาบีบ ต่อไปต้องแบ่งโซนนี้ชาวบ้านท ามาหากินดอยสะเก็ด              
มีแต่คนค้าขายทั้งหมดบ้านเราโดนคนละ 4,000 – 5,000 บาท ให้คนอ่ืน บ้านเราได้อะไร เทศบาลได้อะไร เราดู
แล้วปีนี้เอาทุกหย่อมหญ้าน่าจะอ านวยความสะดวกกับผู้มาร่วมงานการเก็บค่ารถเก็บหมด เอาเงินอย่างเดียว เงินอะไร
นักหนา ส่วนนี้ชาวบ้านเรานะจะได้แต่กลับไปยกย่องเขา  ต่อไปผมขอพูดกันก่อนเรื่องนี้ นายอ าเภอพูดได้ เรื่องใหญ่
เรื่องเล็กไม่ใช่เรื่องใหญ่ ชาวบ้านท ามาหากินไม่ใช่ว่าคุณอยู่ๆ ทุกวันขายของอยู่ตรงนั้นแล้ว แล้วมาบีบบังคับให้อยู่ใน
ช่องแล้วเก็บ 4,000 บาท ไม่ใช่ ต่อไปการจัดงานตรงนี้ขอให้ชาวบ้านมาร่วมด้วยการประชุม ไม่ใช้ว่ามีแต่เจ้าหน้าที่
ร่วม ท่านบางคนไม่ใช่คนค้าขายไม่รู้เลยว่าจิตใจคนค้าขายเป็นอย่างไร  ท่านเรวัฒน์ ไปอยู่ข้างใน ได้ขายดีหรือไม่ ผม
ไม่ได้ถามตรงนั้น เพราะท่านก็ไปขายเหมือนกัน ท่านก็บอกปัญหาแต่บอกไม่รู้ไม่ได้คุยกัน เพราะอยู่ข้างหน้า   แต่พอดี
ท่านเรวัฒน์ ได้ขายของที่อ าเภอ ถึงได้เป็นโซนนั้น  แต่ผมนี้ไม่มีที่ไม่ได้อยู่ตรงนั้น ไปหาที่ล าบากครับ ต่อไปการประชุม
แต่ละครั้ง ขอพ่อค้าแม่ค้าบ้านเราไปอยู่ตรงนั้นด้วย ให้เป็นรายได้ ไม่ใช่ว่ามาจากที่อ่ืนเหมา เอาเงินเข้าตัวเอง เอาทุก
อย่าง แม้ท่ีจอดรถ ผู้พันต้องน ารถไปจอดบ้านผม มันขนาดไหน  ขอบคุณครับ 

 



 ๒๒ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  มีสมาชิกท่านได้จะสอบถามอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ  
เชิญพันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์  ครับ 

พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์   สมาชิกสภาเขต  1   น าเรียนว่า  ผมเป็นห่วงครับเรื่องการจัดเก็บขยะ เพราะใกล้
เวลาละครับ เห็นบอกว่าจะหมดอายุวันที่เท่าไหร่ไม่เกิน 31 เดือนมีนาคม แต่กองสาธารณสุขยังไม่มีแผนว่าจะเก็บเอง
หรือว่าจะใช้บริษัทต่อผมไม่รู้ก็ไม่เห็นว่าไง พอดีท่านไม่อยู่ก็ฝากท่านประธานไปถึงผู้บริหารช่วยจัดการให้ท่านท าแผน
ด้วยครับกองสาธารณสุขว่าจะเอาอย่างไรต่อ เดือนพฤษภาคม ไม่ทันละครับ จะมีการประชุมประมาณเดือนพฤษภาคม 
ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ท่านอุทิศ ชมภู อยู่ไหนครับ เรียกมาเลยครับ             
เรียกมาจะได้สอบถามว่าจะท าแผนกาหรือว่าจะท าอย่างไร  ขอเรียก ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขมาที่ห้องประชุมครับ 
เชิญ  ท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  ครับ 

นายเรวัฒน์  อาจหาญ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1   น าเรียนว่า  ระหว่างที่รอท่านผู้อ านวยการกองสาธารณสุข 
ผมมีเรื่องสัก 2 – 3 เรื่อง ด้วยกันครับ  เรื่องนี้เป็นเรื่องโครงสร้างพ้ืนฐานที่ผมพูดมาประจ า ผมจะติดตามเรื่อยๆ         
ในโอกาสที่เรามีเวลาที่เราจะได้มาประชุมกันมีน้อย ถ้ามีเวลาผมก็จะพูดไปเรื่อยๆ นะครับ โครงสร้างต่าง ๆ เฉพาะแต่
ละหมู่บ้านของเรา แต่ละหมู่บ้านขอทุกท่านคงจะจ าได้นะครับ เงินสะสม งบประมาณปี 2562 ยังไม่ได้ด าเนินการเลย 
เงินสะสมที่กันเงินไว้ ปี 2561 หลายๆ โครงการ โดยเฉพาะหมู่ที่ 3  เงินเหลือจ่ายครับผม ที่เหลือมา เงินมีเงินอยู่แต่
ไม่รู้ว่าท าไมล่าช้า ถามคราวที่แล้วบอกว่าขาดวิศวกรเซ็นรับรอง แต่ไม่รู้ว่าเดี๋ยวนี้เซ็นกันหรือยังครับ จะเข้าไตรมาสที่ 
3 แล้วนะครับ หน้าฝนก็จะเข้ามาแล้ว หลายๆ โครงการของหมู่ 3 ค้างหมด เงินสะสมครับ เงินเหลือจ่าย งบประมาณ
ของปี 2562 จะเข้ามายังไม่ได้ท าอะไรเลย ไม่รู้ว่าติดขัดล่าช้าเรื่องอะไร โครงการติดขัดหมด ชาวบ้านถามครับ 
ชาวบ้านถามก็ไม่รู้ว่าจะตอบว่าอย่างใด  เข้าสภากี่ครั้งกี่ครั้งก็ถามตลอด ก็ไม่เห็นท าสักครั้ งเลย ไม่เห็นประกาศเลย 
เรื่องโครงการต่างๆ ครับผม กระผมในฐานะที่เป็นสมาชิกขอเร่งรัดทางท่านคณะผู้บริหารช่วยน าโครงการต่างๆ ที่มัน
ติดขัดตรงไหน ขอน าขึ้นมาด้วยครับ จะเข้าไตรมาสที่ 3 ฝนมาแล้วอ้างฝนอีกละอ้างฝน ท าไม่ได้ รถดินเข้าไม่ได้         
รถหินเข้าไม่ได้ อ้างทุกอย่าง เข้าไตรมาสที่  4 จะได้กันเงินอีกละ เงินสะสม เงินเหลือจ่ายจะตกไปละครับ เข้าปีที่ 2 
จะตกไปละครับ แล้วใครจะรับผิดชอบ ค าพูดที่พูดกับชาวบ้าน 100 เปอร์เซ็นเต็ม เดี๋ยวจะลากไปไตรมาสที่  3           
ไตรมาสที่ 4 ขอทางคณะผู้บริหารช่วยด าเนินการในเรื่องโครงการต่างๆ ที่ค้างสะสมด้วยนะครับ ผมก็มีเรื่องแค่นี้ 
ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านอุทิศ ชมภู ครับ เรื่องแผนงานของการ
จัดเก็บขยะ มีหรือไม่ครับ เชิญครับ 

 

 



 ๒๓ 

นายอุทิศ   ชมภู  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิก
สภาทุกท่าน  ส าหรับแผนงานจัดเก็บขยะตอนนี้จ้างเหมาเอกชนอยู่นะครับ ถึงเดือนเมษายน 2562 ถ้าจะเปลี่ยนมา 
เป็นเก็บเองจะต้องมาคุยกับผู้บริหารจะโอนเงินตรงไหนมาด าเนินการนะครับ ต้องพูดในระดับหัวหน้าส่วน ครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า แผนงานท่านเตรียมไว้หรือยังครับ คนงาน                   
หรือยังครับ เชิญครับ 

นายอุทิศ   ชมภู  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิก
สภาทุกท่าน ส าหรับคนงานต้องจ้างเพ่ิม ถ้าจะใช้คนปัจจุบันไม่พอ ถ้าจะน ารถกองช่างต้องขอจากกองช่าง แล้วในส่วน
งบประมาณในการด าเนินการค่าก าจัดจะต้องโอนมาตั้งเพ่ิมไว้ ตอนนี้จ้างเหมางบในส่วนของหนึ่งล้าน จ้างเอกชน           
ถึงเดือนเมษายน นะครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ผมถามว่า ท่านเตรียมแผนงานไว้แล้วใช่หรือไม่ครับ 
แล้วท่านจะน ามาคุยกับผู้บริหารใช่หรือไม่ครับ เชิญครับ  

นายอุทิศ   ชมภู  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิก
สภาทุกท่าน ส าหรับแผนงานมีจะพูดว่าจะต้องท าอะไรบ้าง ล าดับขั้นตอนมีอะไรบ้างต้องมาพูดในระดับหัวหน้าส่วน   
นะครับ ว่าผู้บริหารที่จะมาปฏิบัติต่อไปจะเอาในรูปไหนนะครับ ก็แล้วแต่ถ้าจะจัดเก็บเองต้องท าอะไรบ้าง ถ้าจะจ้าง
เหมาต่อจะต้องท าตามระเบียบอะไรบ้าง ตอนนี้สัญญาจ้างเหมาเอกชนจะถึงสิ้นเดือนเมษายน นะครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ผมว่าท่านต้องจัดท าแผนเสนอผู้บริหารเลยครับ 
เตรียมการนะครับ จ้างเมษายนจะซอยโครงการอีกนะจะมีเรื่องราว จะต้องเตรียมแผนงานจะจ้างอย่างใด เตรียม
แผนงานรองรับไว้ แล้วน ามาเสนอผู้บริหาร แผนงานจัดเก็บขยะมีแบบนี้ๆ  จ้างคนเพ่ิมกี่คนก็ว่าไป  สมาชิกท่านใด               
จะอภิปรายอีกหรือไม่ เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ  

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2   น าเรียนว่า   เท่าท่ีฟังสองรอบละ ท่านประธานสรุปไม่จบ คือไม่
มีแผน ถามแล้วไม่มีแผนด าเนินงาน เลยจ้างเอกชน ที่จริงพูดครั้งแรกว่าปีนี้จะเก็บขยะเอง ไปขออนุญาตแล้ว  อบจ.           
ก็อนุญาตให้ไปทิ้งแล้ว หลังจากนั้นขออนุญาตยกเว้นค่าก าจัดอีกแต่ประธานอ าเภอยังไม่ได้ประชุม มีมือดีไปช่วยเขาไว้ 
แทนที่จะได้สองต่อปรากฏว่าไม่ได้อะไรเลย เอาไว้จ้างคนเดิม ผมถามปลัดประยูร เป็นอย่างใดจัดเก็บขยะ ปลัดตอบว่า
รอยกเว้นค่าก าจัด ก็เลยเดือดร้อนกัน ย้ายไปที่อ่ืนจบ มาวันนั้นนึกว่าเตรียมแผนงานเรียบร้อยคงหลังจากสองเดือนจะ
เก็บคนเดียวปรากฏว่าไม่มีไปท าสัญญาต่อไปอีก นี้คือความไม่พร้อมของคนเรา  ถ้ามีแผนการด าเนินงานจะด าเนินการ
ได้แล้วถามผู้บริหารประชุมทุกอาทิตย์แต่ไม่สามารถแก้ไขปัญหาตรงนี้ได้ มันยึดเยื้อมาส่งผลมาตลอด สภาอยาก
ประหยัดงบประมาณแล้วน าไปท าอย่างอ่ืนส่งเด็กๆ ไปฉลาดบ้าง ไปส่งเสริมเยาวชนให้ก้าวหน้าบ้าง แต่ไม่มีเงินหนึ่ง
ล้านไปจ้าง 6 – 7 เดือนๆละ 150,000 บาท เกือบหมดละ  ถามว่าโอนงบประมาณ คุณท าไม่เป็นก็ย้ายไปเลย 
หรือไม่ก็ลาออกไปเลย ไม่ต้องอยู่ขวาง เพราะแผนการด าเนินงานไม่มี โครงการก็เลยไม่พัฒนา ไม่พัฒนาก็แก้ไขปัญหา 

 



 ๒๔ 

ไม่ได้ แก้ไขปัญหาไม่ได้ก็ไม่รู้จะท าอย่างใดก้าวต่อไป ถ้าสภาแห่งนี้สามารถเซ็นได้ด าเนินการได้ไปเร็วละ แต่มอมหมาย 
ให้ไปท าแต่ท าไม่ได้ อยากเปลี่ยนมากเพราะงานไม่เดินที่อยากเปลี่ยนแล้วมาก าหนดงานใหม่  คนใดที่ท าไม่ได้ก็ไปเลย 
คุยกันด้วยเหตุด้วยผลถามว่าเพ่ืออะไร เพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้องชาวบ้านไม่ใช่เพ่ืออ านาจ ไม่ใช่เพ่ือตัวเอง  ไม่ใช่เพ่ือ
ผลประโยชน์ สภาแห่งนี้น าปัญหาของพ่ีน้องชาวบ้านมาแก้ไข สมาชิกทุกท่านเรื่องขยะสมควรจบนานแล้ว ไม่อยู่ไม่ท า
แต่ขวางอยู่ แล้วเมื่อใดปัญหาจะจบ บอกให้ก็เหมือนท้าทายกัน บอกไม่ท าไม่มี ถ้าแจ้งฟ้องร้องก็หาว่ากลั่นแกล้งแล้ว
จะท าอย่างไร สิ้นปีก็ได้ขั้นแท่งหนึ่งถามผลงานมีอะไร คนที่ท ากับไม่ได้ คนที่นั่งสบายกลับได้เป็นแท่ง  ผมยกตัวอย่าง
หัวหน้าส านักปลัดเข้ามาใหม่ ๆ มาแก้ไขปัญหา แก้ไขได้มีผลงาน กลับได้ครึ่งแท่ง ที่เดินขึ้น เดินลง ได้หนึ่งแท่ง นี้คือ
คณะกรรมการของเทศบาลที่ประเมินผลงาน แล้ววันนี้การแก้ไขปัญหาท าไม่ได้ปีนี้ถ้าจะได้หนึ่งแท่งอยู่หรือไม่ แล้ว          
สิ้นปีนี้คงจะดูอีกครั้งว่า การที่คณะกรรมการอนุมัติให้คนแท่ง คนครึ่งแท่ง พิจารณาก่อน ปีนี้นะครับ ประเมินก่อนแล้ว
มาของบประมาณ ถ้าดูก่อนไม่เห็นสมควร พิจารณาก่อนไปเอ้ือให้กัน ตั้งงบประมาณเผื่อไว้ละเอ้ือให้กัน มันก็เลย
ประโยชน์สุข 4 – 5 ปีเทศบาลล้าหลังมากถดถอย ผู้ปฏิบัติงานระดับล่างรู้ท าไมล้าหลังขนาดนั้น ทั้งที่เป็นเทศบาลที่
ยิ่งใหญ่เคยน าหน้าเคยมีผลงานล้ าที่อ่ืนไป ก็แค่เก็บขยะยังไม่มีแผน ฟังเมื่อกี้ก็รู้แล้วท่านประธาน ไม่มีแผนไม่ต้องไปพูด
กับผู้บริหาร เมื่อกี้บอกผู้บริหารไม่มี เดี๋ยวนี้บอกมีผู้บริหารอีกละ ตอนเช้าบอกรอผู้บริหารชุดใหม่ ไหนเป็นผู้บริหาร 
ไหนไม่เป็น ลมไม่ดีป่วยไปขูดหินปูนโรคใหม่ ป่วยของเทศบาลดอยสะเก็ด ป่วยนะขูดหินปูน นี้คือโรคใหม่ของเทศบาล
ดอยสะเก็ด พ.ร.บ.สาธารณสุข แต่อยู่ข้อใดไม่เห็นนะ ถ้าปฏิบัติไม่ได้เหมือนที่คุยกัน ถ้าเปลี่ยนแล้วจะดีขึ้นคาดว่าคงจะ
ไม่โดนฟ้องร้องอีก แจ้งอีก ขนาดไปด้วยกัน 4 – 5 คน ยังเปลี่ยนความหมาย แจ้งไปถึงส าราญราษฎร์ อยู่ใน                  
ห้องนายอ าเภอรู้ถึงส าราญราษฎร์เปลี่ยนความหมายไปอีกคิดดูแล้วกัน เรื่องขยะจะจบละไม่ได้เรื่องได้ราวอะไร แล้วจะ
มาโอนงบประมาณอีก บอกไม่ต้องท าแล้ว ย้ายไปเลย หยุดเลยสองอย่าง ย้ายเปลี่ยนใกล้ละ ต่อไปนี้ท่านมารุตไม่ต้อง
ฟ้องแล้วว่า ขยะเก็บไม่หมด ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2   น าเรียนว่า  ผมอยากถามเรื่องร้านซ่อมรถหน้าป่าช้า ทางเราได้
ไปด าเนินการอะไรบ้างครับ เพราะมาท าตรงกลางถนนเลย ไม่มีข้อกฎหมายไปบังคับเลยหรือไม่ท าไมท าได้ ผมก็ว่า
เทศบาลไม่สามารถใช้ข้อกฎหมายไปบังคับตรงนั้นได้หรือ คือท ามาเป็นปีละไม่ใช่วันสองวัน เทศบาลจะไปสั่งห้ามไม่ให้
ด าเนินการ ห้ามเปิด น าใบไปปิดเลย ปิดเขาก็ฉีกออกแล้วเปิดใหม่ แล้วไม่มีข้อกฎหมายที่จะระงับท าตรงนั้น แล้วจะไป
เก็บภาษีรายได้จากตรงนี้อย่างใดเสียภาษีอย่างใด มีหรือไม่เปิดร้านซ่อมรถแล้วไม่เสียภาษี ได้หรือไม่ แล้วจะน าเงิน
ตรงไหนมา มาดูข้อกฎหมาย อย่างโรงน้ าแข็งคราวที่แล้วผมพูด เขียนหมด ได้ออกด าเนินการ ได้สั่งปิด สั่งระงับ วันนั้น
ที่จะมาประชุม ไม่โม่วันนั้นปิด ผมเป็นคนเปิดอภิปรายเรื่องโรงน้ าแข็ง ได้รับการร้องเรียนจากพ่ีน้องบ้านป่าคา หมู่ที่ 4  
วันนี้ท่านสมาชิกสภาท่านอนุชิต  ไชยถา น ามาอภิปรายอีก ค าพูดเหมือนเดิม แล้วจะพูดอย่างได้ สั่งห้ามแล้ว สั่งปิด
แล้ว แล้วไม่มีความสามารถที่จะด าเนินการตรงนั้นเลยหรือ ดูแล้วข้อกฎหมายไม่ศักดิ์สิทธิ์ อย่างร้านซ่อมรถเปิดมาเป็น
ปีสั่งแล้วเห็นเจ้าหน้าที่ไปปิดป้ายห้ามด าเนินการ แต่ไปถึงเจ้าของฉีกออกเช้ามาก็เปิดอีก กฎหมายตรงนี้ไม่มีบังคับเลย
หรือว่าจะสร้างตรงไหนก็ได้ ดูแล้วหรือเจ้าหน้าที่ไม่ต้องท างานเลยไม่รู้ว่าเขายังเปิดกิจการอยู่ อยู่ตรงหน้าบ้านผม              
เดินออกมาถนนก็เห็น เปิดด าเนินการตรงนี้อยู่ อยากได้ยินค าชี้แจงจากผู้บริหารตรงนี้ได้ชี้แจงครับ  ขอบคุณครับ 



 ๒๕ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ขอให้ผู้บริหารชี้แจงประเด็นนี้ ครับ  

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่องแผนงานขยะมีการ
เสนอวิเคราะห์การด าเนินการมาเรียบร้อยแล้ว และได้มาเปรียบเทียบแล้วว่าค่าใช้จ่ายในการด าเนินการจัดเก็บเอง
มากกว่าจ้างเอกชนมาด าเนินการ เพราะว่าสมมุติว่าจัดเก็บเองปัจจุบันปริมาณขยะที่เกิดขึ้น เฉลี่ยเดือนละ 125 ตัน 
แต่เราท าสัญญา ไว้ที่ 110 ตัน ถ้าเราด าเนินการเองจะต้องเสียค่าขยะเพ่ิมเดอืนละ 12,000 บาท  ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับ
การจ้างคน 3 คน มีค่าน้ ามัน ค่าเสื่อมรถอีก คือมีการน ามาเปรียบเทียบวิเคราะห์แล้วว่า การจ้างเอกชนด าเนินการ
ปัจจุบันถูกว่า เพราะว่ามีการวางแผนไว้ว่าหลังจากที่อบจ.อนุญาตให้ทิ้งขยะโดยไม่ต้องเสียค่าธรรมเนียม คือจะ
ด าเนินการจัดเก็บเอง ส่วนตรงนี้ถึงแม้ว่าปัจจุบันถ้าเราด าเนินการจัดเก็บเองค่าใช้จ่ายคือไม่ได้น้อยกว่าที่ด าเนินการ 
อีกอย่างคือเอกชนสามารถที่จะแจ้งให้ด าเนินการได้ช่วงเวลาที่ด าเนินการที่วางแผนไว้แล้ว แต่ถ้าด าเนินการเองตอนนี้
คือยังไม่ได้หาคนเลย แต่ก็คือจะด าเนินการคือหลังจากที่หมดสัญญาคือจะวางแผนประมาณเดือนมีนาคม ถ้าอย่างได้
ฝากท่านว่าที่นายกฯ ท่านใหม่รับเรื่องนี้ต่อไปนะคะ ไม่ใช่ว่ามานั่งอยู่เฉยๆ ทุกวันด าเนินการ คิด เปรียบเทียบวิเคราะห์
เพ่ือไม่ให้เกิดผลเสียและค่าใช่จ่ายที่เพ่ิมขึ้นจากนี้ และเรื่องของร้านซ่อมรถ ได้คุยกับช่างชลประทานแล้วนะคะ ตอนนี้
เป็นเขตของชลประทาน ซึ่งเราได้รับการประสานว่าให้ไปตรวจสอบเรื่องนี้แล้ว เมื่อเดือนธันวาคมที่ผ่านมา รับปากว่า
วันที่  30 ธันวาคม จะรื้อถอนออก นายช่างชลประทาน นิติกร หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ ไปดูพ้ืนที่เรียบร้อยละ แต่
ปัจจุบันจะรื้ออยู่ จากที่ครั้งสุดท้ายที่เจอนายช่างชลประทานรับปากจะรื้ออยู่ ในทางปฏิบัติเทศบาลท าได้แค่ช่วย
ประสาน ไม่ได้อนุญาตให้ด าเนินการใดๆ ชลประทานบอกว่าถ้าเขาพร้อมเม่ือใดก็เมื่อนั้นได้หารือกัน และได้ด าเนินการ
แล้ว ในส่วนของชลประทานได้สอบถามในส่วนของท่านด าเนินการอย่างใด อยู่ในชั้นพนักงานสอบสวน แจ้งความ
ด าเนินคดีเรียบร้อยแล้วอยู่ที่งานของต ารวจ จะด าเนินการอย่างใด ก็ไม่สามารถที่ก้าวล่วงไปบังคับในส่วนนั้น  เหมือน
คดโีรงน้ าแข็ง เมื่อแจ้งความด าเนินคดีไป  ต้องมีข้ันตอนตามล าดับ ขอน าเรียนต่อท่ีประชุมได้รับทราบคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ต้องติดตามเรื่องด้วยต ารวจ ต้องให้นิติกรติดตาม 
เพราะชาวบ้านเดือดร้อน วันสองวันถ้าท าไปแจ้งเลย เอาตรงหน้ากันเลย  ไม่มีใบอนุญาตแล้วเปิดได้อย่างไร                    
เชิญ ท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ  

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2   น าเรียนว่า   หลังจากที่ฟังท่านสมเดช ท่านหัวหน้าส านักปลัด
แล้ว เรื่องที่ 1 เรื่องเก็บขยะ ฟังแล้วคือไม่สามารถ ไม่อย่างนั้นบริษัทคงขาดทุน ร้านเมือง ใหม่เมืองสะอาดคงเจ๊ง             
ไปแล้ว แต่ก็ยังท าได้อยู่ มาวิเคราะห์เรียบร้อย ราคา 150,000 บาท เหลือ 80,000 บาท 90,000 บาท ประหยัด
ไปอีก 60,000.- บาท จ้างคนอีก ก็พนักงานทุกวันนี้เต็มเทศบาล กองสาธารณสุข กวาดขยะ 100 เมตร แล้วจะ              
จ้างอยู่อีก บอกว่าไม่มีคนแต่ไม่มีความสามารถในการจัดการ ฟังท่านอุทิศ อธิบาย ท่านประธานคงรู้อยู่ พอมาฟัง
หัวหน้าส านักวิเคราะห์จะแพงกว่านี้อีก ถ้าอย่างนั้นเทศบาลป่าป้องก็ล้มแล้ว เทศบาลป่าเมี่ยงน ามาท้ิงก็ล้ม อยู่ป่าเมี่ยง
เก็บป่าแฟนห้วยหม้อ ระยะกีกิ่โลน ามาท้ิงตรงนี้ แผนปฏิบัติงาน ได้แต่เรากิโลกว่า ๆ เอาง่ายๆ แค่นี้ ติดชายแดนเขต 



 ๒๖ 

ติดต่อเชียงรายเก็บมาทิ้งดอยสะเก็ด ของเราใกล้นิดเดียว บอกว่าต้นทุนจะสูงถ้าเปรียบเทียบค่าใช้จ่ายของเทศบาล          
ป่าเมี่ยง เทศบาลเชิงดอย เทศบาลป่าป้อง แล้วน ามาเปรียบเทียบจะเห็นความแตกต่างอีกมาก อีกส่วนหนึ่งที่ผมขอ            
ใบแจ้งความได้หรือยังครับ ไปแจ้งความ ผมขอนะครับ อยู่ไหนครับ เอกสารอยู่ไหนครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญเลขานุการสภา ครับ 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ได้รับแจ้งจากหัวหน้าส านักปลัดเทศบาล คราว             
ที่แล้วที่ประชุมครั้งที่แล้วที่นิติกรเอาให้ เอาให้แล้วอยู่ที่ท่านประธานสภา บอกว่าเป็นฉบับเดียวกัน ใบแจ้งความใบนั้น 
ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า วันนี้ท่านอนุชิตขอนะครับ  แต่ของผมขอวันนั้นละครับ 
เชิญท่านอนุชิต ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2   น าเรียนว่า   ขอคนละคน คนละวัน ก็ถ่ายมาให้ใบแจ้งความ        
จะได้ด าเนินการ  มีหรือไม่มี  ครับ     

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง 

นายชิติสรรค์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง   น าเรียนว่า  เดี๋ยวไปถ่ายเพ่ิมมาให้ครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า เชิญท่านอนุชิต  ครับ   

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2   น าเรียนว่า   แจ้งความแล้วไม่มีผล มันคืออะไร จะเป็นเทศบาล
ได้อย่างไร ขั้นตอนกฎหมายมีอยู่แล้ว มีหนังสือเรียกบุคคล ประเภทเจ้าของมาให้ถ้อยค าชี้แจงข้อเท็จจริงอย่างใดบ้าง 
เราเข้าไปตรวจสอบหรือไม่ เรียบร้อยแล้วถ้ายังท าอยู่ก็อายัด ยึดมา เครื่องที่ท าให้ร าคาญ แล้วก็ไปแจ้งความต่อ              
ถ้าเจ้าของไม่ปรับปรุงแก้ไข ขั้นตอนมี 4 – 5 อย่าง ไม่ถูก ปิดประกาศยังท าต่ออยู่ ไม่ศักดิ์สิทธิ์เลย จะไปพ่ึงใครดีละ
ชาวบ้าน พ่ึงเจ้าหน้าที่ก็ไม่ได้ ปล่อยปะละเลย มาตรา 46 ก็มีอยู่แล้ว ของอ านาจสาธารณสุข เพ่ือด าเนินการตาม
อ านาจหน้าที่ต่อไปโดยไม่ชักช้ามีอยู่แล้ว ในมือมีอ านาจ มีกฎหมายมีหมด ท่านประธานสภาแจ้งสอบสวนผู้บริหารเป็น
อย่างไร ปล่อยให้เรื่องค้างมาถึงขณะนี้ เอกสารแจ้งความไม่ได้แจ้งทิ้ง ถ้าแจ้งความด าเนินการก็ต้องไปทันที ตรวจสอบ
ที่เกิดเหตุ ลงบันทึกประจ าเฉยๆ หรือว่าแจ้งความ ถ้าแจ้งความต ารวจคงไป เอาให้ชัดเจนหนังสือตัวนั้น กฎหมายอยู่ใน
มือหมด แต่ไม่ใช้ให้เป็นประโยชน์ เดี๋ยวออกประชุมกลับบ้านใครบ้านมันจะได้เรื่องอะไร ร าคาญก็ตบโต๊ะใส่ ถามว่า
เดี๋ยวนี้เรื่องตบโต๊ะใส่ท่านประธานคณะกรรมการสอบสวนด าเนินการไปถึงขั้นไหนแล้ว ผมขอรอเอกสารครับผมจะได้
ตอบถูก เจ้าหน้าที่ก็ไม่อยู่ บันทึกไปเดี๋ยวก็มีเรื่องอีก ขอบคุณครับ 

 

 



 ๒๗ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า เชิญท่านผู้อ านวยการกองคลังได้ชี้แจงกรณีการเป็น
ประธานคณะกรรมการสอบสวน ที่ท่านสมาชิกสภาสอบถาม มีเอกสารหรือไม่ครับที่แต่งตั้ง  นะครับ เชิญครับ   

นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่อง
ที่ท่านประธานแจ้งนั้น ได้ท าบันทึกล่าสุดถึงนายกฯ ว่าให้ด าเนินการตรวจสอบข้อเท็จจริง นิติกรได้เอาหนังสือบันทึก
ข้อความมาให้ทราบเมื่อวันที่ 18 วันจันทร์ที่ผ่านมา เดี๋ยวจะรวบรวมหลักฐานทั้งหมดเสนอท่านประธานสภานะคะ 
นิติกรได้ชี้แจงในบันทึกข้อความตามที่ท่านนายกได้แจ้งให้ทราบ เดี๋ยวต้องดูรายละเอียดยาวมาก ซึ่งดิฉันได้ท าบันทึก
ถึงนายกฯ แย้งไปแล้ว เห็นควรตั้งกรรมการสอบ เดี๋ยวต้องให้ท่านนายกฯ ชี้แจงว่าท่านจะด าเนินการต่อไปอย่างไร 
ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า ถ้ามีเอกสารน ามาให้ประธานสภาด้วยครับ  เชิญท่าน
ผู้บริหารชี้แจง เรื่องต้ังคณะกรรมการเรื่องร้านเจริญพุงที่ท่านอนุชิต สอบถามว่ารายละเอียดไปถึงไหนแล้ว  ครับ  

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่องร้านเจริญพุงตอนนี้
ได้แต่งตั้งคณะกรรมการสอบข้อเท็จจริงไปแล้วนะคะ ยังไม่ได้รับรายงานในเรื่องของการด าเนินงานเลย มีแต่ว่าได้รับ
รายงานเรื่องคณะกรรมการและเลขานุการรายนิติกรลาออก ยังไม่ได้รับรายงานว่าเพราะอะไร เหตุเพราะอะไรท าไมถึง
ต้องอย่างใด รู้แต่ว่าชี้แจงมาว่าไม่สามารถร่วมเป็นกรรมการได้ เพราะความเห็นไม่ตรงกันและประธานกรรมการคือ     
ไม่เปิดโอกาสให้แสดงความคิดเห็นเท่านั้นละคะ แต่ในส่วนของตั้งแต่วันที่ 3 มกราคมเป็นต้นมา แจ้งรายงานขอลาออก
เสร็จแล้วหลังจากนั้นรอประธานกรรมการอย่างที่ได้แจ้งก็คือยังไม่ได้รายงานอะไรเลย ว่าได้ด าเนินการอย่างใดไปถึง
ไหนแล้ว มีเหตุอะไรเกิดข้ึนหรือไม่ ยังไม่ได้รับรายงานเลยคะขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ยังไม่ได้รับรายงานจากประธานคณะกรรมการ             
เชิญผู้อ านวยการกองคลัง ชี้แจง ต่อครับ  เชิญครับ 

นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ที่ได้
ให้ธุรการน าเสนอบันทึกให้ท่านนายกฯ แล้วนะคะ แต่ไม่รู้ว่าท่านนายกฯ ได้ดูแฟ้มหรือยัง ส าหรับเรื่องนิติ ได้น าบันทึก
ข้อความที่ท่านนายกฯ แจ้งให้ประธานกรรมการทราบมาให้รับทราบเมื่อวันจันทร์ แต่ยังไม่ได้ส่งมอบงานที่ได้ปฏิบัติไป
จนถึงวันที่ลาออกให้ประธานกรรมการเลย  ก็เลยยังไม่ได้ด าเนินการแต่อย่างใด ซึ่งในบันทึกข้อความนั้น แจ้งให้ท่าน
นายกฯ ล่าสุดไม่ทราบว่าได้อ่านหรือยัง เพราะพึงเสนอไปเมื่อตอนเย็นเมื่อวาน ธุรการถ้าจะเสนอวันนี้ ไม่ทราบว่าท่าน
นายก ฯ ได้อ่านหรือยังนะคะ  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า ไม่เป็นไรครับ เดี๋ยวเจ้าของร้านเจริญพุงจะได้มาชี้แจง
ต่อครับ  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายต่อหรือไม่ครับ  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ครับ   

 



 ๒๘ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2   น าเรียนว่า  ผมขอย้อนไปเรื่องที่ท่านเรวัฒน์ ถามเรื่อง              
หมาจรจัด ดูแล้วด าเนินการอย่างไร ดูแล้วเต็มถนนไปหมด ว่าไปทางกาด หน้าป่าช้า เดี๋ยวมีหมาจ านวน 10 ตัว              
อยู่หน้าป่าช้า อยากให้เทศบาลมาดูแล ตอนนี้ตัวใหญ่มาก เริ่มเห่า กลัวเกิดเหตุเหมือนป่าตึงท าร้ายเด็ก อยากถามตรง
นี้ว่าแก้ไขได้หรือยังครับ ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เรื่องหมาจรจัดที่สมาชิกถามในสภา จ าได้หรือไม่ 
ด าเนินการไปหรือยังครับ   เชิญครับ  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2   น าเรียนว่า  ตามที่ผมได้ฟังท่านผู้อ านวยการกองคลังชี้แจงเรื่อง
เอกสารต่าง ๆ คือวันนั้นผมได้มีโอกาสเข้ามาตอนที่นิติกรตบโต๊ะ เกิดเหตุการณ์ขึ้นในห้องประชุมเล็ก แล้วมีชาวบ้าน 
ซึ่งอยู่ในเหตุการณ์ 3 – 4 ท่าน อยู่ในห้อง ผมได้รับแจ้งจากผู้อ านวยการกองคลังว่าการด าเนินการในการสอบสวน
ข้อเท็จจริง คือเชิญพ่ีน้องชาวบ้านมาอยู่ 1 คนส่งลูกชายมา ผมเห็นเอกสารวันนั้นไม่ถูกต้อง ประธานยังไม่ได้วาง
แผนการด าเนินงานเลย ปรากฏว่าเลขาไปจัดการก่อน เลยไม่รู้ว่าใครเป็นประธานใครเป็นเลขา วางแผนยังไม่ได้
วางแผน ตบโต๊ะใส่กัน ฟังก่อนนี้บอกว่าแนวทางไม่ตรงกันไม่ใช่ คุณเป็นเจ้าหน้าที่แต่ไม่ปฏิบัติหน้าที่  แล้ววันนี้
เหตุการณ์ล่วงเลยมาขนาดไหนแล้ว มีเอกสารกับข้อเท็จจริงขัดแย้งกัน เขียนรายงานใครเขียนก็ได้ แต่ในใบนั้นไม่ถูก 
สอบเจ้าทุกข์  คนร้อง เจ้าของบ้าน ยังไม่ได้เข้าห้องเลย ผิดหลักการในการด าเนินการสอบสวนข้อเท็จจริง                       
พ.ร.บ.สาธารณสุขก็ผิดอยู่แล้ว ประธานต้องเป็นคนด าเนินการ เรียกเจ้าของร้านมาสอบถาม แล้วเรียกคนที่ได้รับความ
ร าคาญจากเสียงเพลงบ้านใกล้มาสอบถาม ปรากฏว่าวันนั้นเห็นวิธีการละผิดขั้นตอน เป็นว่านายกฯ เป็นคนเรียก     
เรียกวันนั้นมาวันนั้น มันไม่ใช่เรื่อง เราแต่งตั้งเป็นประธานกรรมการ จะเรียกใครก็เรื่องของประธาน ไม่ใช่นายกฯ             
มีหน้าที่ปฏิบัติหน้าที่ไม่ถูกต้อง ไปอ่านพ.ร.บ.สาธารณสุข ขั้นตอนวิธีการ เหตุร าคาญ พ.ร.บ.อาคารมีอยู่แล้ว วันนี้
ใบอนุญาตโรงขี้วัวเป็นบ้านไม้ถาวรผิดเต็มที่  ตรงนั้นเป็นโรงขี้วัว แต่ขออนุญาตก่อสร้างเป็นบ้านไม้ถาวร ผิดหรือไม่ 
พ.ร.บ.สาธารณสุข พ.ร.บ.อาคาร วันนี้เจ้าหน้าที่ออกผิด ออกรับรอง ห้องน้ ายังไม่ได้ท าออกใบอนุญาตแล้ว ก าลังมาท า
ห้องน้ าไม่นานมานี้ อนุญาตเรียบร้อยแล้ว ผิดไหมชัดเจน บ้านไม้ถาวรที่นอน ห้องน้ า ห้องครัว ต้องมีตามหลัก ค าว่า
อาคารต้องประกอบสิ่งเหล่านี้ แต่ไปอนุญาตเรียบร้อยแล้ว พากันไปเดือดร้อนด้วยกันหมด คนที่ตบโต๊ะใส่ประธานต้อง             
มีบทลงโทษ ไม่ใช่มาเขียนไม่ใช่ ไปฟังมาเขียนแค่นี้จบไม่ใช่เรื่อง เพราะเป็นค าสั่งให้ปฏิบัติหน้าที่ แต่นี้เป็นค าสั่งไม่มี
ความหมาย ไม่มีอะไรก็ลาออก ต่อไปใครอยากท าอะไรก็ท าใครไม่อยากท าก็ ไม่ต้องท าเทศบาลแห่งนี้ คืองานไปไม่ได้
แล้วไปอนุมัติสิ่งผิดๆ ให้กัน แล้วจะท าอย่างไรครับท่านประธานสภา จะแจ้งผู้ว่าเจ้าหน้าที่ปฏิบัติหน้าที่ไม่ชอบให้พากัน
มาดูหรือ สั่งรื้อ ระงับยับยั้ง ก็สั่งรื้อโรงน้ าแข็งยังไม่ท าเลย ปิดประกาศยังท าอยู่ โม่อยู่ แจ้งความตั้งแต่วันที่  2 แล้วยัง
ไม่ด าเนินการอะไรเลย  2 กุมภาพันธ์ 2562 วันนี้วันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2562  จ านวน 19 วัน ไม่มีอะไรเกิดขึ้น           
คิดเอา แล้วจะไปพ่ึงใคร ตรงนั้นชาวบ้านจะพ่ึงก็ไม่ได้ เจ้าหน้าที่ไปท าเองช้ าอวดใหญ่เลย เวลาชาวบ้านขอออกล าบาก
มาก แต่นี้เซ็นเองชงเอง เรื่องนี้ต้องแจ้ง ท่านประธานจะด าเนินการหรือไม่ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
สอบสวนมีอยู่แล้ว พ.ร.บ.เทศบาล พ.ศ.2596 มาตรา 94 นายอ าเภอในฐานะผู้ก ากับดูแลการบริหารราชการ                 
ส่วนท้องถิ่น มีอ านาจสอบสวนข้อเท็จจริง เกี่ยวกับการปฏิบัติหน้าที่ขององคก์รปกครองส่วนท้องถิ่น ระเบียบ 

 



 ๒๙ 

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการสอบสวนผู้บริหาร ตรงนี้มีอยู่แล้ว ท่านประธานไม่ท าก็แล้วแต่นะ ไปออกเอกสาร มีอยู่ 
แล้ว เรื่องต่างๆ  พ.ร.บ.สาธารณสุข ห้องน้ าไม่มีออกใบอนุญาตแล้ว ออกใบอนุญาตเรียบร้อย แทนที่จะบอกให้
ปรับปรุงแก้ไข ตรงนั้นไม่มีไปตรวจสอบแล้วค่อยออกไปอนุญาต ตรงนี้ออกใบอนุญาตแล้วให้ท าห้องน้ าทีหลังผิด
หลักการ เรื่องนี้แล้วแต่ประธานสภาจัดการ เอาใจว่านะครับ ถ้าทันก็ไม่เป็นไร ถ้าไม่ทันก็โดน สองอย่าง เรื่องโรง
น้ าแข็ง ใบแจ้งความมีแล้วจะตามอย่างไรยังโม่อยู่แล้ว จะเอาอย่างไรสองรายการเอาให้เด็ดน้ าให้ได้  ดูบันทึกฉบับนี้
ด้วยของเจ้าหน้าที่ อนุญาตก่อนมีใบแจ้งหรือไม่ สิ่งที่ดีๆที่ท าให้ไม่ท า คืออันที่สร้างสรรค์ไม่ท าแล้วไปส่งเสริมกัน 
ชาวบ้านเดือดร้อนก็ว่า ฝากสองเรื่องนี้นะครับท่านประธานสภาจะจัดการอย่างไรตอนนี้ไม่ได้แล้ว เวลาเดินแล้ว 
ชาวบ้านก็ทุกข์ท าอะไรก็ไม่ได้ จัดการให้ด้วยพิจารณาด้วย จะให้สภาท าอย่างไรก็ว่ามา  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผม
จะเชิญท่านสมชัย เถกิงผล  มาชี้แจงเรื่องการออกบ้านเลขที่ให้กับร้านเจริญพุง คราวที่ ประชุมคราวแล้วไม่มา ต่อไป               
สู่ระเบียบวาระที่  5.2 ชี้แจงการออกเลขที่บ้านให้กับร้านเจริญพุงและไม่เข้าร่วมชี้แจงในการประชุมสภาเทศบาล               
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2562 เมื่อวันที ่ 5 กุมภาพันธ์ 2562 เชิญหัวหน้าฝ่ายปกครองชี้แจง ครับ 

นายสมชัย  เถกิงผล  หัวหน้าฝ่ายปกครอง น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ส าหรับเรื่อง
การออกทะเบียนบ้านร้านเจริญพุงก็คือ ข้อเท็จจริงคือเจ้าบ้าน เจ้าของอาคาร ซึ่งมีชื่ออยู่หมู่ที่ 8 ได้มอบอ านาจให้
มารดามายื่นค าร้อง ซึ่งผมก็ได้ตรวจดูเอกสารใบขออนุญาตปลูกสร้าง ซึ่งในเอกสารใบขออนุญาตปลูกสร้างระบุว่า
อาคารนี้สร้างขึ้นเพ่ือการพาณิชย์ ซึ่งได้ตรวจดูหลักฐานประกอบเอกสารต่าง ๆ แล้วได้ก าหนดบ้านเลขที่ประจ าบ้านให้
ไป ซึ่งเป็นการด าเนินการตามแนวทางและมาตรฐานที่เคยได้ปฏิบัติมาไม่ได้มีลักษณะที่ผิดจากปกติเลย  ส าหรับ
ประเด็นต่อไปเรื่องท่ีไม่ได้เข้าประชุมเมื่อวันที่ 5 กุมภาพันธ์  2562 ซึ่งวันนั้น ตอนเช้าผมมา ผมมาแต่ว่าหลังจากท่ีผม
มาแล้วมีทางกกต. ให้ไปตรวจดูสถานที่ส าหรับปิดประกาศ ผมก็จริงๆ ก็ไม่รู้สึกไม่ค่อยสบายมาแล้ว ก็เลยออกไปตรวจ
สถานที่แล้วก็รู้สึกปวดหัวไม่ค่อยสบายก็เลยไปโรงพยาบาล ก็เลยลาป่วย ซึ่งมีหลักฐานใบรับรองแพทย์จากโรงพยาบาล
สันทรายนะครับ  เล่มที่  906 เลขท่ี 45281 จึงเรียนท่านประธานสภาเพ่ือทราบ ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ขอเอกสารใบลาของโรงพยาบาลด้วยครับ แล้วการ
ออกเลขท่ีบ้านนี้ วันเดียวออกได้เลยหรือไม่ครับ เชิญครับ  

นายสมชัย  เถกิงผล  หัวหน้าฝ่ายปกครอง น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ส าหรับการ
ออกบ้านเลขท่ีนั้น บ้านที่จะออกบ้านเลขที่ได้ ค าว่าบ้านหมายความรวมถึงทั้งเป็นอาคาร เป็นสิ่งปลูกสร้างด้วย ซึ่งแยก
แต่ละประเภทออกไป  เมื่อดูตามสภาพเป็นไปตามใบอนุญาตปลูกสร้างหรือไม่ มีการบุกรุกที่ทางสาธารณะหรือไม่         
ถ้าเข้าหลักเกณฑ์ก็สามารถอกได้เลย ไม่ได้ก าหนดว่าต้องใช้เวลากี่วัน เพียงแต่บอกว่าไม่ให้เกิน 7 วัน แต่ระยะเวลา
เบื้องต้นไม่ได้บอกว่าต้องใช้เวลากี่วัน เพียงแต่บอกว่านายทะเบียนต้องไม่ให้เกิน 7 วันในการก าหนดบ้านเลข เพ่ือให้
เวลาออกไปตรวจสอบ ขอบคุณครับ   

 



 ๓๐ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า แล้วเรื่องอาคารไม่มีห้องน้ า ห้องส้วม ออกให้ได้                
ใช่หรือไม่  เพราะว่าทางคนร้องเรียนทางสภา ว่าการออกเลขท่ีบ้านถูกต้องหรือไม่ ไม่มีห้องน้ า ห้องส้วม คือเป็นโรง 
เก็บปุ๋ยขี้วัวเก่า ถ้าท่านฝ่ายปกครองก็อยู่ตรงเยื้องบ้านท่านก่อนเข้าไป การที่ออกเลขที่บ้านถูกต้องหรือไม่แค่นั้นเอง 
เพราะมันเป็นโรงเก็บขี้วัวเก่า แต่ว่าเรามาออกช่วยเหลือกันหรือไม่ ทางสภาจะได้ไปตอบคนร้อง เรียนมาได้ เรียนเชิญ
ท่านอนุชิต  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2   น าเรียนว่า  บ้านที่เราดูแล้วมันไม่ใช่บ้านถาวร เป็นโรงขี้วัว แต่
บ้านเลขที่นี้เป็นบ้านชั่วคราวหรือถาวรอยู่ที่เจ้าหน้าที่ ถามว่าบ้านไม้ถาวรดูตรงนี้เลย  แล้วบ้านเลขที่นี้มีสองอย่าง 
บ้านเลขที่ชั่วคราวกับถาวร อยู่ที่เจ้าหน้าที่ สรุปแล้วเรื่องต่างๆที่เกิดขึ้นตรงแยกประเด็น พ .ร.บ.อาคาร , พ.ร.บ.
สาธารณสุข บ้านเลขที่ แยกเป็นส่วนๆ พ.ร.บ.สาธารณสุข ห้องส้วมไม่มีโดยเต็มที่ ออกใบอนุญาตก่อน อาคารไปดูวัน
เวลาสถานที่ได้เลย ต้องแยกประเด็น 3 ประเด็น พ.ร.บ.คนละฉบับกัน ฝากท่านประธานด าเนินการด้วย เดี๋ยวจะไปพัน
กันหมด  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ส าหรับเรื่องอาคาร ผู้อ านวยการกองช่างชี้แจง             
แต่ตรงนี้เรื่องออกบ้านเลขท่ีถาวรหรือชั่วคราว  ขอให้หัวหน้าฝ่ายปกครองตอบ  ครับเชิญครับ 

นายสมชัย  เถกิงผล  หัวหน้าฝ่ายปกครอง น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน การออก
บ้านเลขที่ตรงนี้เป็นการออกบ้านเลขท่ีถาวรนะครับ  ส าหรับการออกบ้านเลขท่ีที่เป็นลักษณะของบ้านเลขที่ชั่วคราวจะ
ใช้กับกรณีที่บ้านที่ปลูกสร้างโดยที่อาจจะไม่ชอบด้วยระเบียบบางอย่าง เช่น บ้านที่ไม่สามารถออกใบอนุญาตปลูกสร้าง
ให้ได้ เช่น บ้านที่ปลูกในที่ทางสาธารณะ  ปลูกที่ราชพัสดุ แบบนั้นจะสามารถออกเป็นทะเบียนบ้านชั่วคราวเพ่ือ
เหตุผลในทางข้อมูลทางสถิติ แต่ส าหรับทะเบียนบ้านหลังนี้เป็นทะเบียนบ้านปกติ  ไม่ใช่ทะเบียนบ้านชั่วค ราว  
ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เป็นทะเบียนบ้านปกติ ถาวร สภาเทศบาลรับทราบ
การออกเลขที่บ้านแล้ว  วันนั้นสาธารณสุข ก็ได้รายงานที่ประชุมแล้ว  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ              
ถ้าไม่มีถือว่าหัวหน้าฝ่ายปกครองได้มาชี้แจงในสภาแห่งนี้แล้วนะครับ ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืน ๆ  ครับ 

 ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ (หากมี) 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ส าหรับระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ นั้น ขอเชิญ
ผู้อ านวยการกองศึกษา ได้หารือต่อที่ประชุม ครับ เรียนเชิญครับ 

นางสาวปวีณ์ริศา  เมิดไธสง  ผู้อ านวยการกองการศึกษา  น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภา           
ทุกท่าน กองการศึกษา มีเรื่องหารือกรณีมีหน่วยงานมาขอใช้สถานที่ในการจัดงานสืบสานวิถีถิ่นชาติพันธุ์ไท ครั้งที่ 1  
สรุปคร่าวๆในงาน ผังงาน 4-8 เมษายน 2562 มีเวทีกลาง เป็นเวทีคอนเสิร์ต ร้านค้าถนนคนเดิน แบบร่มกับแคร่  



 ๓๑ 

การละเล่นชาติพันธุ์ มีพิพิธภัณฑ์ OTOP  ลานเบียร์ ชาติพันธุ์ สินค้าทั่วไป สินค้าชาติพันธุ์ ขอใช้ด้านนอกเป็นโซนใช้
ร่มกับแคร่ ที่เป็นถนนทางด้านนอก  ก็มติที่ประชุมว่า การขอใช้สถานที่จะอนุญาตหรือไม่คะ ส าหรับนี้เรื่องเป็น
โครงการศูนย์เรียนรู้ฟาร์มสุขใจ อยู่ในพ้ืนที่ของดอยสะเก็ด ที่รับผิดชอบอยู่ จะมาขอจัดงาน ขอเรียนท่านประธาน 
ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  เชิญครับ 

นายเรวัฒน์   อาจหาญ   สมาชิกสภา  เขต  1 น าเรียนว่า  กลุ่มชาติพันธุ์ที่ผมเห็น ใบปลิวก๊อปปี้มาจากงานซะป๊ะ
ของดีดอยสะเก็ด นี้นะครับ ทั้งแผนผังเวที สนาม ก๊อปปี้มาหมดเลย ผมไม่รู้ว่าการจัดการในงาน อย่างที่ท่านสมเดช 
อธิบาย จะมีการเก็บเงินอีกหรือไม่ครับ ขนาดลูกค้าจอดรถเพ่ือซื้อของ เก็บเลยนะครับ จอดแป๊บเดี่ยว เก็บเลย 20 
บาท แล้วเงินส่วนนี้ไปเข้าที่ไหน เราส่งเสริมให้เขามีการค้าการขาย เราส่งเสริมให้เขาอยู่ดีมีสุข แต่ทางหนึ่ง มุมหนึ่ง 
มันเก็บมันรีดเงินจากแม่ค้าแม่ขาย ข้างถนนซึ่งเป็นที่สาธารณะที่รถควรที่จะจอด รถคนที่จอดเพ่ือไปเที่ยวงานจับจ่าย
ซ้ือของเก็บเลยครับ ผมไม่รู้ว่าเงินนี้จะเข้าในส่วนไหน ที่วันนั้นผมได้ยินมาว่าค่าขยะเสียเงินไปหมื่นกว่าบาท เสียไป
หมื่นกว่าบาทค่าขยะ ผมไม่รู้ว่าจะแจกจ่ายไปทางไหน ผมเป็นคนค้าคนขายผมอยู่ตรงนั้น จุดหนึ่งที่ผมอยู่พันกว่าบาท 
ถ้าขายเหล้าขายเบียร์ ถ้าไม่แจ้งจะให้สรรพสามิตเข้ามาเก็บเงินอีกรอบรายละ 400- 500 บาท ทุกอย่างเป็นธุรกิจ
หมด เมื่อจะส่งเสริมก็ส่งเสริมจริง ๆ แต่จะไปแอบแฝงเป็นเรื่องที่เกาะกินพวกแม่ค้าแม่ขายนะครับ มาหาซื้อของจอด
แป๊ปเดียวเก็บ 20 บาท ตรอกซอกซอยเป็นกรรมสิทธิ์เขาหมด หน้าบ้านห้ามน ารถเข้าบ้าน ถ้าไม่เชื่อผมพาไปได้ หน้า
บ้านตัวเองห้ามไม่ให้เอารถญาติเอาเข้าบ้านต้องเก็บก่อน ตรงนี้ต้องดูดีๆ ถ้าจะส่งเสริมต้องส่งเสริมจริง ๆ จะมีวาระ
การแอบแฝงมาเป็นธุรกิจหมด ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านสมบูรณ์ สมโพธิ์  เชิญครับ 

นายสมบูรณ์  สมโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 น าเรียนว่า  เกี่ยวกับเรื่องนี้ ผมมีความข้องใจว่า ถ้าเป็นงานของ
ชาติพันธุ์ ผมเองเป็นคนชาติพันธุ์คนหนึ่งไม่ทราบอะไรสักอย่าง แล้วจะมาจัดงาน ไปเอางานที่ไหนมา กลุ่มชาติพันธุ์   
ทุกกลุ่มในจังหวัดเชียงใหม่ยังไม่ทราบเลย แล้วจะรู้ได้อย่างไรว่ามาจัดงานที่นี้ แล้วมาขอใช้สถานที่ของเรา แล้วจะเอา
งานที่เคยจัดไปจัดซ้ ากันหรือไม่เพียงแต่จะมาครั้งที่ 1 ที่บ้านผมจัดงานครั้งที่ 18 -19 ผมก็จัดมาทุกปีเหมือนกัน แล้ว
ไม่กี่วันก็จะไปร่วมงานอีกแล้ว วันอาทิตย์นี้ แล้วเดือนเมษายนนี้โครงการต่างๆ มีอยู่แล้วทั้ งในจังหวัดแพร่ น่าน                     
ในจังหวัดเชียงใหม่ก็น่าจะมีทางหนองปลามัน แล้วนี้ชาติพันธุ์เราไม่รู้เลยทั้งที่ผมอยู่  มีคนมาถามว่าเป็นกลุ่มใด ตรงนี้ก็
จะขอรายละเอียดมากๆ ว่าเป็นกลุ่มใดที่จะมาจัด บริษัทใดที่จะมาจัด ถ้าอย่างท่านเรวัฒน์ บอกว่าอาจจะมาแอบแฝง
ในเรื่องการเงินคือเอาสถานที่ของเราเป็นที่ตั้ง แล้วใช้กลุ่มชาติพันธุ์ที่มีอยู่ในอ าเภอดอยสะเก็ดมาเป็นจุดขายนะครับ 
ตรงนี้เราควรจะคิดกันลึกๆ เพราะว่าเราก็รู้อยู่ ที่เราอยู่ ณ ปัจจุบัน 3 - 4 หมู่บ้าน กลุ่มชาติพันธุ์มีไหนบ้าง ในอ าเภอ
ดอยสะเก็ดมีไหนบ้าง ในจังหวัดเชียงใหม่มีไหนบ้าง ถ้ามาจัดในลักษณะแฝงในการเก็บเงินแบบนี้ผมไม่เห็นด้วยเลย
เด็ดขาด เพราะกว่ากลุ่มชาติพันธุ์แอบแฝงน าชื่อชาติพันธุ์มาจัด  ขอบคุณครับ 

 

 



 ๓๒ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  เชิญครับ 

นายสมเดช   ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ผมเห็นด้วยกับท่านสมบูรณ์  สมโพธิ์  การที่จะน าชื่อ
ไปอ้างผิดวัตถุประสงค์ ดูแล้วเจ้าของพ้ืนที่เคยจัดงานแบบนี้มาก่อน อาจเป็นการแอบแฝงอย่าง ท่านเรวัฒน์แจ้ง มาหา
รายได้เก็บเงินเก็บทอง น าสถานที่ของเราไปด าเนินการตรงนี้ สามารถกอบกรวยเงินทองไป  การจะด าเนินการนั้น
ขอให้ดูรายละเอียดดี และขอให้โอกาสกับชาวบ้านได้พูดบ้างว่าการใช้สถานที่ตรงนั้น ขอให้เก็บค่าเช่าพอสมควร ไม่ 
ต้องเก็บเยอะ เป็นค่าบ ารุงสถานที่ไป เพราะว่าเราเป็นเจ้าของสถานที่ ได้ยินการเก็บ สงสารชาวบ้านอยากมีรายได้ 
บ้านผมใกล้สนามกีฬาทรมานขนาด  พูดจริงขอให้จัดงานประจ าปีก็พอ งานซะป๊ะเท่านั้น งานอ่ืนไม่ต้องจัด ไม่ได้หลับ
ไม่ได้นอน จนกว่างานจะเสร็จถึงจะได้นอน อยากให้มีแต่งานซะป๊ะของดี งานอ่ืนมาแอบแฝงใช้ชื่อไปแอบอ้าง ผมไม่
เห็นด้วยครับ ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านมารุต  สุดาค า   เชิญครับ 

นายมารุต  สุดาค า   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า   ผมก็ได้ยินมีคนมาขอใช้สถานที่จัดงานชาติพันธุ์ต่างๆ 
ผมไม่เห็นด้วยครับ เพราะว่าทุกปีผมก็จัดมาไม่ว่าเปลี่ยนไปทุกหมู่บ้าน ก็จัดมาตลอด และจะจัดขึ้นมาน่าจะบอกทาง
หมู่บ้านบ้าง ต้องประชุมบ้าง ว่าจะจัดด้วยเหตุผลใด จัดเพ่ืออะไร ต้องมีหลายสิ่งหลายอย่าง ไม่ใช่ว่าคิดจะจัดก็จัดเลย 
เพราะว่าท ามาก่อนละ เราต้องให้เหตุผลมาด้วย ไม่ได้จัดเพ่ือแอบแฝงที่พูดกันมา มันไม่ใช่นะครับ ผมขอฝากทาง
เทศบาลพิจารณาอีกครั้ง เหมือนสมาชิกทุกท่าน ถ้าจะให้จัดหรือไม่ ผมขอฝากด้วยครับ ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ท่านใดจะแสดงความคิดเห็นอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ 

นายอนุพงษ์  ถาปัน    สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า   ที่ผมได้ยินชื่อที่จะจัดเป็นโครงการของฟาร์ม           
สุขใจ  เป็นของอาจารย์จีรพัตร์ ธาตุตระกูลวงค์  แม่โป่ง  ผมดูเอกสารคร่าวๆ เป็นของชนชาติพันธุ์ ไทใหญ่ ลาหู่ ที่จะ
มาแสดง คือแล้วแต่สมาชิกจะพิจารณากันนะครับ ฟาร์มสุขใจ เป็นโครงการของรัฐบาลที่อุดหนุนมาทางแม่โป่ง 
เพราะว่าถ้าจะจัดเทศบาลแม่โป่งกว้างขนาดแต่ไม่จัด แต่คงมาสายแอบแฝง ขอให้สมาชิกพิจารณาด้วยครับ ขอบคุณ
ครับ 

นายชาณุ ภณ   ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  รอเอกสารที่ ก าลั งไปถ่ายนะครับ เชิญ                            
ท่านมารุต  สุดาค า เชิญครับ 

นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า จากรายละเอียดเอกสารเป็นของอาจารย์จีรพัตร์  เป็น
ของไทใหญ่ ผมนึกว่าร่วมกับหมู่ไทลื้อ ไทเขิน ที่เราเคยจัดมา  นี้อาจมาจากอีกแห่งหนึ่ง ตรงนี้ชนพันธุ์นั้น ต้องชัดเจน 
เพราะเผื่อจะได้น าไปแจ้งให้กับชาวบ้านที่สอบถาม ไม่ได้มาทับชนเผ่าของเรา ขอบคุณครับ  

 

 



 ๓๓ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ที่จริงการขอใช้สนามกีฬานั้นให้จัดได้ แต่พวกรับจ้าง
จัดแล้วเก็บค่าบริการ แต่เราจะมาด าเนินการจัดเก็บเอง เทศบาลดูแลเรื่องพ่อค้าแม่ค้าจะดีหรือไม่  ถ้าไม่ยอมก็ไม่ให้จัด  
เทศบาลจัดเก็บเอง ไม่ใช่ให้มาจัดเก็บเอง เก็บค่าธรรมเนียมไปเอง เทศบาลได้แค่ 3,000.- บาท เชิญผู้อ านวยการ        
กองคลัง  ครับ 

นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง   ผู้อ านวยการกองคลัง   น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภา            
ทุกท่าน เรื่องเก็บขยะ เก็บได้ 3,000.- บาท เคยทักท้วงนายสมบัติแล้ว เรื่องงานซะป๊ะของดี ว่าควรจะเก็บขยะเพ่ิม
มากขึ้นกว่าปีก่อนๆ หรือไม่  นายสมบัติบอกว่า ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข ก าหนดมาเท่าเดิม คือ 3,000 บาท  
แล้วเรื่องขออนุญาตใช้สถานที่ นายสมบัติ ก็น าหนังสือมาให้ดู ว่านายกฯ อนุญาตให้ยกเว้นค่าธรรมเนียมตามที่อ าเภอ
ขอมา ดิฉันก็เลยว่า ประมาณค่าใช้จ่ายอธิบายให้นายสมบัติแล้ว ซึ่งดิฉันไม่เคยเข้าร่วมประชุมจากอ าเภอเลย เพราะ
ไม่ได้รับมอบหมาย อยากคุยเรื่องนี้เหมือนกัน อย่างรองเดชว่า คือค่าใช้จ่ายไปเก็บชาวบ้ าน ภาพจะออกมาว่าเป็น
เทศบาล เทศบาลเสียหาย แล้วเคยประมาณค่าใช้จ่ายอภิบายไปแล้วว่าถ้าจัดเก็บเองจะได้เยอะมาก แต่ท าไมได้แค่ 
3,000 บาท เท่านั้นหรือไม่สามารถขัดทางผู้ใหญ่ได้ เพราะทางนายอ าเภอท าหนังสือมา และเคยหารือท่านอนุชิต ว่า       
ค่าขยะขอเพ่ิมได้หรือไม่ เพราะว่าจัดหลายวัน เฉลี่ยแล้วแต่ละวันมีตั้งหลายร้านๆละกี่บาท  ส าหรับเงิน 3,000 บาท 
น้อยไปหรือไม่ เคยปรึกษาท่านอนุชิตบอกว่าจะไปปรึกษานายอ าเภอให้  ถ้าพูดที่ประชุมสภาดีเหมือนกันคะ รอปีหน้า
เรื่องใช้สถานที่ ในความเป็นไปได้จะเป็นไปได้หรือไม่ ถ้าขอเก็บเอง หรือยกเว้นวันแรกวันพิธีเปิดเท่านั้น ให้ผู้จัดไป 
ส่วนวันอ่ืนๆ น่าจะเป็นเทศบาลจัดเก็บเอง เทศบาลได้น้อยเกินไป  คือจากสมาชิกได้อภิปรายใช่หมดเลย ขอให้ ที่
ประชุมพิจารณาด้วยคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เป็นออแกนไนท์จัดแต่ว่าตอนนี้  นายจีรพัตร์ขอ       
ค่อยยังดีหน่อยไม่ใช่นายอ าเภอ  นายจีรพัตร์ แม่โป่ง เอาสภาว่าจะให้เทศบาลจัดเก็บเองดีกว่า ไม่ใช่ให้ใช้สถานที่แต่
จัดเก็บแม่ค้าที่มาขายของเอง เก็บเท่าไหร่ค่อยว่ากัน จะดีหรือไม่ครับ ผมเห็นละ จีรพัตร์แม่โป่ง ถ้าจะให้ใช้สนามกีฬา 
แต่ร้านค้าต่าง ๆ เก็บเองต้องมีส่วนร่วมไม่ต้องเก็บแพง ลองมาตกลงกันกับผู้จัดว่าจะเอาแบบไหน หรือว่าจะไปจัด ไป
จัดที่แม่โป่งต่อ ต้องหารายได้เข้าเทศบาล ถ้าแอบแฝงไม่ค่อยดี เท่าไหร่ สมาชิกท่านใดจะเพ่ิมอีกหรือไม่ครับ  เชิญท่าน
อนุชิต  ไชยถา  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   ตามที่ผมเห็นหนังสือใช้สถานที่เพ่ือจัดงานสืบสานวิถีถิ่น         
ชาติพันธุ์ไท ครั้งที่  1  ระหว่างวันที่  4 – 8 เมษายน ระยะเวลา 5 วัน คือในใจความว่าจะเป็นจะเป็นงานชาติพันธุ์ใน
อ าเภอกลุ่มต่าง ๆ ดูใบปลิวแล้วเป็นทางมูเซอ อาค่า ปากากายอ มีนักร้องไมค์ทองค า ดูแล้วไม่ใช่ชาติพันธุ์ไทลื้อ เป็น
เผ่าอ่ืน แต่จะเชิญหรือไม่เชิญไม่รู้ คนละส่วนกันนะครับ ไม่ร่วมหรือไม่ มีรายการต่างๆ ที่เขาเสนอเข้ามา หนังสือออก 
วันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2562 ต้องถามรายละเอียดผู้จัด เพราะไม่รู้รายละเอียด ผู้จัดไม่ได้มาอธิบาย ถ้าตัดสินใจแล้ว
เกิดความผิดพลาดไปแล้วจะท าอย่างไร  ดูในใบปลิวแล้วเป็นของมูเซอ มูลนิธิต่าง ๆ ก็เยอะ  คงไม่เกี่ยวกับงานไทลื้อ 
คนละส่วนกัน เราน าประสบการณ์ที่อ าเภอจัด ความบกพร่อง ความเอาเปรียบของคนจัดงาน ที่ของอ าเภอจัดงาน 
เหมาหมด พูดมากก็ไม่ได้ เขาจะว่าให้ หลับตาข้างหนึ่ง เข้าใจนะครับ  มันเป็นแบบนี้ ก็เลยปีหน้าต้องบอกให้ทาง 



 ๓๔ 

อ าเภอ เวลาเข้าประชุมคนที่ไม่รู้ไปประชุมพูดอยาก จากเรื่องขยะขอเพ่ิมก็ได้ คราวที่แล้วนายอ าเภอขอใช้สถานที่                
นายอุทิศไม่อนุมัติ เกือบได้ทะเลาะกัน มีประวัติศาสตร์มาแล้ว ไม่ใช่ธรรมดานะ ความแค้นยังมีในใจท่านอยู่ เพราะไม่รู้
ความในของท่าน ส่วนที่ เราจะเก็บที่ รายได้  คงยากน่าดู  เพราะคนน ามาส่วนไหนที่ จะได้จะเหมาเลย ขอ                
10,000 – 20,000 บาท ก็ว่าไป  สมน้ าสมเนื้อไม่ต้องปวดหัว สมมุติว่าถ้าแพงมาก วันพันกว่าบาท ขาดทุนหรือ
เปล่าไม่รู้ ให้น าข้อมูลนี้ไปคุยกับผู้จัด ถ้าเก็บแพงก็ขอเพ่ิม ข้างในเราไม่รู้ แต่เรื่องซะป๊ะของดี เก็บแพงคงไม่ได้ ขอ
เพ่ิมขึ้นอีกคงได้  วันนี้ทางผู้จัดแบ่งเงินยังไม่ลงตัวเลย ค่าบ ารุงขยะได้หรือยังไม่รู้เทศบาล ขอให้หลับตาข้างลืมตาข้าง 
แต่ต้องน าปัญหาตรงนี้ไปแจ้งท่าน อย่างเรื่องจอดรถต้องอะลุ้มอล่วย งานชาติพันธุ์คงต้องแจ้งให้ผู้จัดทราบ เพราะงาน
ด่วนต้องเชิญมา นัดประธาน นัดสมาชิกเพ่ือมาคุยกัน ระยะเวลาก็ใกล้เข้ามาละ  4 – 8 เมษายน ถ้าคุยตกลงกันก็ว่า 
ไป เราไม่รู้ว่าผู้จัดจะว่าอย่างไร เวลาน้อยไป  แจ้งปัญหาอุปสรรค์ให้กับผู้จัดได้อยู่นะครับ ให้เจ้าหน้าที่สภาแจ้งพร้อม
ผู้บริหาร  หรือว่าผู้บริหารไม่มี นายอุทิศบอกไม่มี พร้อมทั้งสมาชิก หัวหน้าส่วนทุกคนนะครับ ร่วมฟังพร้อมกัน ฝาก
ด้วยนะครับท่านผู้อ านวยการกองการศึกษา อาจจัดฟรีก็ได้ แต่ถ้าเก็บเงิน ก็ขอเพ่ิมได้ แต่ถ้าจัดฟรีไปเก็บเงินคงไม่ได้ 
ฝากด้วยนะครับ เรื่องอ่ืน เรื่องบุคลากรแผนงาน ตอนนี้งานป้องกัน วันนั้นเข้าเวรคนเดียวแล้วจะท าอย่างไร เตรียม
ก าลังเสริมอย่างไรแผนงาน งานค้างอีกตอนนี้เป็นใดบ้างก็ไม่รู้ เจ้าหน้าที่ที่ขอเพ่ิมด าเนินการไปถึงไหนแล้ว 2 งาน             
น่าเป็นห่วง งานป้องกัน การจัดซื้อจัดจ้าง ต่างๆ มากเกิน การเงินการคลัง ต้องสั่งจ่าย ของเดิมยังไม่ได้ท า ของใหม่จะ
มาอีก จะจ่ายขาดเงินสะสมอีก เงินเหลือจ่ายอีก 4 อย่าง ยังไม่ได้ท า ผู้อ านวยการกองช่างคงปวดหัวมาก คงต้องจ้าง
คนเพ่ิม  ถ้าวางแผนไม่ดีเสียหมด ฝากเรื่องชาติพันธุ์ และแผนงาน 2 อย่าง ด้วยนะครับ ให้ผู้อ านวยการกองการศึกษา
ด าเนินการด่วน เรียกผู้จัดมาคุยกัน จะมาตัดสินใจในวันนี้คงไม่ได้เพราะยังไม่ได้คุยกับผู้จัดเลย อย่างอ่ืนไม่มีละ            
ถามเรื่องเพ่ิมค่าธรรมเนียมในการจัดเก็บขยะ ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านผู้พันปรีชา  แสงปรีดานนท์  ครับ เชิญครับ 

พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียนว่า   แผนงานโครงการที่เสนอมา ผมเป็นห่วง
อีกนิดหนึ่ง ลานเบียร์ไปอยู่ในสนามกีฬา จริงผมก็ชอบแต่ไปอยู่ในสนามมีเด็กเล็กๆ ที่ไปร่วมงาน ไปเสพมีเรื่องมีราวเรา
ก็เสียอีก ฝากด้วยครับท่านประธาน ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ต้องเชิญผู้จัดงานมาคุยกันครับ อะไรไม่ได้ต้องตัด
ออกไป ฟังผู้จัดเสนอก่อน เพราะว่าอาจจะเหมือนที่ท่านอนุชิตว่าก็ได้ อาจจัดฟรีก็ได้ ถ้าไม่จัดฟรี เราต้องเก็บค่าใช้จ่าย
เอง ไม่ทราบว่าจะมีท่านผู้ใหญ่พ่วงด้วยหรือไม่ ฉะนั้นให้เชิญผู้จัดหรือเจ้าของโครงการมาพูดคุยกันก่อนนะครับ และ
ส าหรับเรื่องโครงการด าหัวผู้สูงอายุ เชิญผู้อ านวยการกองศึกษา  น าเสนอครับ 

นางสาวปวีณ์ริศา  เมิดไธสง  ผู้อ านวยการกองการศึกษา  น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภา            
ทุกท่าน กองการศึกษา มีเรื่องอีกหนึ่งเรื่อง ขอหารือเรื่องโครงการด าหัวผู้สูงอายุ ขอปรึกษาหารือว่าจะด าเนินการ
พร้อมกับวันเทศบาล วันที่ 24 เมษายน 2562 คะ ทางส านักปลัดก็จะจัดท าบุญอาคารส านักงานเทศบาล จะหารือว่า
ท าวันเดียวกันได้หรือไม่ ส าหรับรายละเอียดต่าง ๆ ค่อยน ามาร่วมประชุมกันอีกครั้ง  รายละเอียดคร่าวๆ ของปีที่แล้ว  



 ๓๕ 

โครงการด าหัว เชิญผู้สูงอายุ เพ่ือรดน้ าด าหัว หมู่บ้านละ 20 คน รวม 5 หมู่บ้าน 100 คน ปีนี้จะท าเหมือนเดิม
หรือไม่ กิจกรรมจะมีประมาณ 2-3 อย่าง  คือการแข่งขันท าขนมจ๊อก และก่อเจดีย์ทราย เราจะยังด าเนินการอีก
หรือไม่คะในเรื่องกิจกรรม เพราะปีนี้ท าบุญด้วยจะใช้เวลานานหรือไม่ แล้วก็จะขอปรึกษาหารือแบบคราวๆ ก่อนนะคะ 
ปีที่ผ่านมาผู้สูงอายุ ตั้งแต่ 70 ปีขึ้นไป ปีนี้จะเหมือนเดิมหรือไม่ กิจกรรมเหมือนเดิมหรือไม หรือว่าตัดกิจกรรมออก                
มีแค่ด าหัวอย่างเดียว หรือมีกิจกรรมพ่วงด้วยเหมือนปีที่แล้วนะคะ  ขอหารือด้วยนะคะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ตามที่ผู้อ านวยการกองการศึกษา ได้น าเรียนนั้น เมื่อหลายปีผ่านมา 
จัดงานเมื่อวันที่ 24 เมษายน ด าหัวผู้สูงอายุด้วย แล้วท าบุญส านักงานเป็นประจ าปี เมื่อก่อนนะครับ จากนั้นมาไม่ได้ 
ท าเลย คือวันที่ 24 เป็นวันเทศบาลจะท าบุญอาคารส านักงาน และหัวผู้สูงอายุ อย่างที่ท่านผู้อ านวยการกองมา
ปรึกษาในที่ประชุม เป็นสิ่งที่เคยท ามาแล้ว ตอนนี้จะน ากลับมาท าต่อ ถ้าถามว่าด าหัวผู้สูงอายุก็ท าเหมือนเดิม แต่
จ านวนผู้สูงอายุคงจะมากกว่า จะไม่ระบุว่า 20 คน แล้วแต่ละหมู่บ้านว่า สมาชิกจะแจ้งมาว่ากี่คนเอาที่มาได้ ให้เป็น
หน้าเป็นตาให้สมาชิกบ้าง ของด าหัวก็ดูเอาให้เหมาะสม รายละเอียดต่าง ๆ ค่อยมาคุยกัน แต่วันเวลานั้นได้แล้ว แต่ถ้า
กลับไปท าอย่างเดิมไม่ต้องมาท าวันสงกรานต์ น ามารวมกันเลย ซึ่งเคยท ามานานละครับ ท าบุญส านักงาน เพราะว่ามี
คนคิดไม่ดีต่อองค์กร เมื่อคราวที่แล้วจะขอลุงชัยมาบอกเจ้าที่เจ้าทางใครคิดไม่ดีต่อองค์กรไม่ต้องให้ได้อยู่นี้ หลายๆ
เรื่องที่เกิดขึ้นก็เกิดขึ้นจริง เดี๋ยวก็ดูไปอีก ขอฝากทุกท่านที่ไปเจ้าที่เมื่อปีแล้วหรือปีก่อน ซึ่งท่านมารุต เชิญลุงชัยมาท า
พิธีให้ สรุป 24 เมษายน น ากิจกรรมขึ้นมาท าใหม่  จัดท ารายละเอียดแล้วนัดประชุม สมาชิกแต่ละหมู่บ้านจะได้
เตรียมผู้สูงอายุ แล้วมาแบ่งปันกัน แล้วกลับไปจัดการบ้านของตัวเอง เอารายละเอียดแค่นี้ก่อนนะครับ อย่างอ่ืน                 
ค่อยว่ากัน ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านประศักดิ์  มากพันธ์  ครับ 

นายประศักดิ์  มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  ส าหรับผู้สูงอายุต้องมีอายุ 70 ปีขึ้นไป ถ้าเช็คดูท่านที่ไม่
ได้มาก็จะเสียใจ ต้องเช็คดูว่าบ้านไหนมีเท่าไหร่ อย่างนั้นดีกว่าไหมครับ เช็คดูว่าในเขตเทศบาลแต่ละหมู่บ้านมีเท่าไหร่ 
อายุตั้งแต่ 70 ปีขึ้นไป ถ้าหากว่าสมมุติว่าคนนั้นไม่ได้มาเขาอาจจะเสียใจได้ ถ้าหากว่า 70 ขึ้นไปมีมาก ก็ขยับขึ้นไป 
75 ปี จะได้หรือไม่ถ้ามากไป ต้องเช็คดูจ านวนก่อนนะครับ ถ้า 70 ปีขึ้นไปมีเท่าไหร่ เพราะว่ามาแล้วถามว่าอายุ
เท่าไหร่ 70 ปี แล้วท าไมไม่ได้ไป ประมาณนี้ เดี๋ยวผู้สูงอายุจะคิดว่าไม่ให้ไป จะล าบากนะครับ เดี๋ยวสมาชิกจะตอบ
ผู้สูงอายุที่ไม่ได้มาว่าอย่างใด  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ส าหรับแนวทาง ผู้สูงอายุที่มีอายุ 70 ปีขึ้นไปนั้น
ส ารวจได้ ประธานชมรมผู้สูงอายุมีทะเบียนในมืออยู่แล้วไปเช็คดูง่ายดี แล้วเรื่องก่อเจดีย์ทรายน ามาจัดซื้อของด าหัว 
ไม่ต้องไปก่อเจดีย์แล้วจะยุ่งยากไป เอาแบบง่ายๆ น ามาจัดซื้อประเภทอาหาร ของด าหัว ที่สามารถจัดซื้อได้ดีกว่า                   
มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่  ถ้าไม่มี ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดทุกท่าน   
ท่านนายกเทศมนตรี  และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้  ผมขอปิดประชุมครับ ขอบคุณครับ  

เลิกประชุมเวลา   16.0๐ น.       



 ๓๖ 

      
       
 
      
      (ลงชื่อ)     ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นางชุติปภา   ศรีบุญเรือง) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  
 
 
    
      (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                 (นายอนุพงษ์  ถาปัน) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 2 
 
 
 
                                                    (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
               (นางพิมลพรรณ วนะภูติ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 1 
 
   
 
                                                    (ลงชื่อ)         ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายมารุต  สุดาค า) 
                สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 2 
  

 

 


